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平成２１年第６回邑南町議会定例会（第１日）会議録

１．招集月日 平成２１年 ８ 月２８日 告示

２．招集の場所 邑南町役場 議場

３．開 会 平成２１年 ９ 月１４日（月） 午前 ９ 時３０分

散会 午後 ３ 時４５分

４．応招議員

議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名

１番 大 屋 光 宏 ２番 宮 田 秀 行 ３番 中 村 昌 史 ５番 日野原 利郎

６番 清 水 優 文 ７番 辰 田 直 久 ８番 松 本 正 ９番 亀 山 和 巳

１０番 日 高 學 １１番 石 橋 純 二 １２番 高 本 勝 藏 １３番 山 中 康 樹

１４番 長谷川 敏郎 １５番 日 高 勝 明 １６番 三 上 徹

５．不応招議員 なし

６．出席議員 １４名

議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名

１番 大 屋 光 宏 ２番 宮 田 秀 行 ３番 中 村 昌 史 ５番 日野原 利郎

６番 清 水 優 文 ７番 辰 田 直 久 ８番 松 本 正 ９番 亀 山 和 巳

１１番 石 橋 純 二 １２番 高 本 勝 藏 １３番 山 中 康 樹 １４番 長谷川 敏郎

１５番 日 高 勝 明 １６番 三 上 徹

７．欠席議員 １名

議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名 議席 氏 名

１０番 日 高 學

８．地方自治法第１２１条の規定により、説明のため会議に出席した者の職氏名

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名

町 長 石 橋 良 治 副町長 桑 野 修 総務課長 日 高 禎 治

定住企画課長 細 貝 芳 弘 財政課長 藤 間 修 情報推進課長 安 原 賢 二

町民課長 表 正 司 税務課長 東 義 正 福祉課長 三 上 洋 司

農林振興課長 藤 田 憲 司 建設課長 洲 濱 芳 文 水道課長 松 川 好 史

保健課長 大 矢 輝 美 会計管理者 藤 井 克 史 瑞穂支所長 佐々木 孝義

羽須美支所長 福 田 誠 治 教育委員長 日 高 隆 教育長 土 居 達 也

学校教育課長 三 上 俊 二 生涯学習課長 森 岡 弘 典 監査委員 實 田 譲

９．本会議に職務のため出席した者の氏名

議会事務局長 屋 原 進 事務局主任 日 高 泉

１０．町長提出議案の題目 別紙のとおり

１１．会議録署名議員の氏名

議席 氏 名 議席 氏 名

６番 清 水 優 文 ７番 辰 田 直 久

１２．本日の会議の大要は別紙のとおりである。
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平成２１年第６回邑南町議会定例会議事日程（第１日）

平成２１年９月１４日（月） 午前 ９ 時３０分開議

開会、開議宣告

議事日程の報告

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 町長中間行政報告

日程第４ 報告事項

報告第１４号 専決処分の報告について

日程第５ 議案の上程、説明、質疑、討論、採決

議案第７３号 人権擁護委員候補者の推薦について

日程第６ 議案の上程、説明

議案第７４号 平成２０年度邑南町一般会計歳入歳出決算の認定について

議案第７５号 平成２０年度邑南町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算の認定について

議案第７６号 平成２０年度邑南町国民健康保険直営診療所事業特別会計歳入歳出決算の認定に

ついて

議案第７７号 平成２０年度邑南町老人保健事業特別会計歳入歳出決算の認定について

議案第７８号 平成２０年度邑南町後期高齢者医療事業特別会計歳入歳出決算の認定について

議案第７９号 平成２０年度邑南町簡易水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について

議案第８０号 平成２０年度邑南町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について

議案第８１号 平成２０年度邑南町電気通信事業特別会計歳入歳出決算の認定について

議案第８２号 邑南町職員の勤務時間短縮に係る関係条例の整備に関する条例の制定について

議案第８３号 邑南町消防団員等公務災害補償条例の一部改正について

議案第８４号 邑南町国民健康保険条例の一部改正について

議案第８５号 邑南町廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部改正について

議案第８６号 平成２１年度邑南町一般会計補正予算第３号について

議案第８７号 平成２１年度邑南町国民健康保険事業特別会計補正予算第２号について

議案第８８号 平成２１年度邑南町国民健康保険直営診療所事業特別会計補正予算第２号につい

て

議案第８９号 平成２１年度邑南町老人保健事業特別会計補正予算第１号について

議案第９０号 平成２１年度邑南町後期高齢者医療事業特別会計補正予算第１号について

議案第９１号 平成２１年度邑南町簡易水道事業特別会計補正予算第２号について

議案第９２号 平成２１年度邑南町下水道事業特別会計補正予算第２号について

議案第９３号 平成２１年度邑南町電気通信事業特別会計補正予算第２号について

日程第７ 請願文書表

請願第２号 国保の資格証明書をめぐる請願

請願第３号 後期高齢者医療制度をめぐる請願
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平成２１年 第６回 邑南町議会定例会（第１日）会議録

平成２１年９月１４日（月）

―― ――午前９時３０分 開会

～～～～～～～～○～～～～～～～～

開会宣告

おはようございます。定足数に達しておりますので、ただ今から、平成２１年第６●議長（三上徹）

回邑南町議会定例会を開会いたします。議長の諸般の報告につきましては、お手元に配付のとおり

。 。 。 、でございます ご覧いただきたいと思います これより本日の会議を開きます 本日の議事日程は

あらかじめお手元に配布のとおりでございます。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第１、会議録署名議員の指名をいたします。６番清水議員、７番辰田議員、お●議長（三上徹）

願いをいたします。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

日程第２ 会期の決定

日程第２、会期の決定を議題といたします。お諮りをいたします。本定例会の会期●議長（三上徹）

は、本日９月１４日から９月３０日までの１７日間といたしたいと思います。これにご異議はござ

いませんか。

（ 異議なし」の声あり）「

異議なしと認めます。よって、会期は、本日９月１４日から９月３０日までの１７●議長（三上徹）

日間とすることに決定をいたしました。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

日程第３ 町長中間行政報告

日程第３、町長中間行政報告。これより町長に中間行政報告及び諸般の報告を行っ●議長（三上徹）

ていただきます。

はい、議長。●石橋町長（石橋良治）

はい、石橋町長。●議長（三上徹）

平成２１年第６回邑南町議会定例会にあたり 人事案 決算認定案 条例●石橋町長（石橋良治） 、 、 、

案 予算案の説明に先立ちまして 決算状況 財政状況及び現在進めております諸施策等につ、 、 、

、 。 、いてご報告申しあげ 町議会並びに町民各位のご理解とご協力を賜りたいと存じます まず

この度行われました衆議院総選挙でありますが 結果はご承知のとおりであり これまでの国、 、

の政策の方向が これからどのようになっていくのかは しばらくの間注視しなければなりま、 、

せん とは言え 急激かつ大きな変革が予想されます 今後 補正予算の見通しがどうなるの。 、 。 、

か 地方に対する財源手当がどうなるのか また地方分権がどのように行われていくのか 地、 、 、

方が必要としている公共事業がどのようになっていくのかなど 懸念材料も多く 新しい政権、 、

、 、 、 。には 特に 地方の要望を真摯に受けとめていただき 政策の実行を求めるものであります

、 、 。私も引き続きこのような観点で 町政の発展と町民の幸せのために 頑張る所存でございます

続いて行政報告に移ります 初めに 平成２０年度における各会計の決算につきましては 本。 、 、

定例会にご承認をお願いするよう提案しておりますが その概要につきましてご説明いたしま、
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す 各会計とも 平成２０年度の決算でございまして 本年５月末日をもって出納閉鎖を行っ。 、 、

たところでございます まず 一般会計につきましては 歳入総額１１９億４３万９千円に対。 、 、

しまして歳出総額１１７億６２７万３千円で 差し引き１億９千４１６万６千円の黒字でござ、

いましたが 繰越明許によります翌年度へ繰り越すべき財源１億４２０万６千円を差し引きま、

すと 実質収支額は８千９９６万円の黒字でございます 次に 特別会計についてでございま、 。 、

すが 国民健康保険事業特別会計は 歳入総額１４億５千８２万３千円に対しまして 歳出総、 、 、

額１４億４千６０７万８千円で 差し引き４７４万５千円の黒字 また国民健康保険直営診療、 。

所特 事業特別会計は 歳入総額９千５１１万３千円に対しまして 歳出総額９千４２３万５、 、 、

千円で 差し引き８７万８千円の黒字 老人保健事業特別会計は 歳入総額２億２千３８９万、 。 、

４千円に対しまして 歳出総額２億２千３８７万７千円で 差し引き１万７千円の黒字 後期、 、 。

高齢者医療事業特別会計は 歳入総額３億２千５２８万８千円に対しまして 歳出総額３億２、 、

千４２０万３千円で 差し引き１０８万５千円の黒字 簡易水道事業特別会計は 歳入総額６、 。 、

億４千２１０万１千円に対しまして 歳出総額６億４千１６万５千円で 差し引き１９３万６、 、

千円の黒字 下水道事業特別会計は 歳入総額１０億８千２８９万９千円に対しまして 歳出。 、 、

総額１０億８千１８６万５千円で 差し引き１０３万４千円の黒字 電気通信 通信事業特別、 。 、

会計は 歳入総額１２億４千７７９万９千円に対しまして 歳出総額１２億４千５７４万１千、 、

円で 差し引き２０５万８千円の黒字でございました 決算に基づく普通会計の財政指数につ、 。

、 ． ． 、 、きましては 前年対比で公債費比率は１３ ７％で５ ７ポイントの減少 起債制限比率は

１３ ８％で２ ６ポイントの減少 経常収支比率は９３ ５％で１ ８ポイントの減少とな． ． 、 ． ．

っております 財政健全化法に係る判断基準のうち 実質赤字比率 連結実質赤字比率につい。 、 、

ては赤字額がないため早期健全化基準に該当する数値はございません。実質公債費比率は２

１ ９％ 将来負担比率は２０４％となっておりますが いずれも早期健全化基準となる数値． 、 、

を下回っております かいいす 簡易水道事業特別会計 下水道事業特別会計に関わる資金不。 、 、

足比率については 資金不足額がないため経営健全化基準に該当する数値はございません 詳、 。

細につきましては 後ほど議案を提出する際にご説明いたしますので よろしくお願いいたし、 、

ます 次に 本年度の財政運営について申しあげます 本年度の普通交付税の配分は７月２８日決定され。 、 。

ました 概要は 先般の議会全員協議会にてご報告申しあげましたが 普通交付税は５８億２千万円 臨。 、 、 、

時財政対策債発行可能額は４億５千万円で あわせて６２億７千万円となり 平成２０年度と比較して２、 、

億８００万円 ３ ４％の増額となっております この増額につきましては 国の経済対策関係にて本年、 ． 。 、

度から生活防衛のための緊急対策に基づき地域雇用創出推進費算入が新たに配分されることとなり、１億

５千５００万円の増額 他に病院関係等を含めた保健 福祉関係の厚生費の算入が増額となったのが大き、 、

な要因でございます 現在 平成２０年度の決算統計及び普通交付税の算定結果により 中期財政計画の。 、 、

見直し及び公債費負担適正化計画の策定を行っております 今後はこの計画に基づき 事業の重点化と経。 、

費の効率的な配分を一層進めながら 職員数 給与の適正化 町債発行の抑制 町債の繰上償還を前提に、 、 、 、

減債基金の積立を行い 効率的な行財政の運営を図るとともに 財政健全化に努めてまいりたいと考えて、 、

。 、 。 、おります 次に 瑞穂支所の移転について申しあげます 昨年１２月議会定例会において財源措置がと

整う状況であれば移転を検討したいとお答えしたところでございます また ８月の議会全員協議会で申。 、

しあげましたように 現瑞穂支所は建築後５０年近くが経過し老朽化が進んできております 基礎部分に、 。

ついてもしっかりとした基礎でなく耐震対策を考えましても補強修繕での対応は困難な状況にあります。

また、地域の方々から支所と元気館で行っている事務の関係からも施設が一体的なところにあることが望
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ましいという意見が出ておりました 一方 支所の建設には 合併特例債を充てることで財源の確保は可。 、 、

能でありましたが、後年度に３０％の負担が残ることから、今まで実施できずにいたところでございます。

こうした中にあって、出羽川の河川改修工事を進めてもらう上で町有地の買収と町有普通財産の解体補償

、 。費が今年度の県予算に計上されているとのことをお聞きし その協議を行っているところでございます

このような歳入が見込めることとなったことを踏まえ 支所移転の予算を補正予算として計上し 本定例、 、

会に提案させていただきますのでよろしくお願いいたします 次に 合併５周年記念行事について ご報。 、 、

告いたします ６月の定例会でも報告いたしましたように １０月３１日と１１月１日をメインとした合。 、

併記念行事を行います また あわせて１１月２１日には その一環事業として町民大学を開催すること。 、 、

としております また １１月３日には邑南町表彰式も挙行させていただきたいと考えております １０。 、 。

月３１日と１１月１日には 邑南町が目指す和のまちづくりを基本として １日目に仮称ではございます、 、

が地域とまちづくりをテーマとしたパネルディスカッションや青年層からのまちづくりに向けた意見発表

などを予定しております ２日目には 邑南町にある劇団などの演劇や公民館活動を通じた発表などを中。 、

心に１日を楽しく過ごしていただき人と人のつながりをさらに大きくし、和のまちづくりにつなげてまい

りたいと考えております なお 会場につきましては 住民の皆様が集まりやすいことなどを考慮いたし。 、 、

まして元気館を考えております なお 会場外において 地産地消をテーマに地域の産物などの展示即売。 、 、

をお願いする考えでございます。これらに係る予算を補正予算として計上しておりますのでよろしくお願

いいたします 次に 島根大学との包括的連携に関する協定の締結について申しあげます これまで 島。 、 。 、

根大学とは 諸計画策定時のアドバイザーの派遣や体験実習の受入などのほか 地元の矢上高校や町内企、 、

業との共同研究など 様々な関わりがありました 昨年来 大学を訪ね また大学からも町へ訪問いただ、 。 、 、

くなど 協定への準備を進めてまいりました これ これまでの様々な取り組みからも機は熟したとの思、 。 、

いもあり８月１１日に島根大学と邑南町との包括的連携に関する協定の調印式を行うことができましたの

でご報告いたします この協定は 島根大学と町とがパートナーシップを確立し 相互の交流 連携によ。 、 、 、

り邑南町の発展や人材育成に寄与することを目的としています 私は ２期目を迎え 自立を合言葉に地。 、 、

域力 教育力 生活力の向上を目指し まちづくりを進めてきておりますが 特にこれからは 邑南町を、 、 、 、 、

支える人づくりは極めて重要であると考えておりまして そのためには 教育力のさらなる向上を図る必、 、

要があります この協定の締結によって 相互の人的交流を深めるなかで 更に太いパイプが築かれ 将。 、 、 、

。 、 、 、来を担う優秀な人材を育てることにつながるものと確信をしております 既に 調印後 教育委員会では

夏休み中に 学び合い型授業づくり実践研修事業 また夏休み子ども学習相談事業を実施したところであ、 、

、 、 。 、 、りますが 今後も様々な分野で交流 連携を深めていきたいと考えております 次に 邑南町観光協会

邑南町雇用創造推進協議会及び邑智郡田舎体験交流協議会について申しあげます まず 邑南町観光協会。 、

の職員につきましては ７月１日付けで職員２名を採用し 任期を３年とし定住企画課内に配置しており、 、

ます これは ふるさと雇用再生特別基金事業の地域資源を活用した新産業創生事業で 事業主体は観光。 、 、

協会でございます 今後 町内の主産業である農林業を基盤とした 生産 加工 販売までの一環したシ。 、 、 、 、

ステムを確立するため 産官学の分野で人材育成 商品開発 販路開拓の３本柱の研究を進め 新産業の、 、 、 、

創出及び雇用の拡大を狙う支援組織の体制整備等を行う予定でございます。邑南町雇用創造推進協議会の

、 、 、 、職員につきましては 現在 昨年３名雇用しておりますが さらに今年７月１日付けで職員４名を採用し

それぞれ任期を３年とし定住企画課内に配置しております 本事業は 地域における自主的かつ創意工夫。 、

、 、 、を活かした雇用創造を推進するため地域雇用開発促進法に基づき 地域の雇用機会の拡大 人材の育成

地域求職者の就職促進等の雇用対策を実施するものでございます 具体的には 事業に必要な人材を雇い。 、

入れることにより 直接的に雇用機会を創出することができるほか 地域の産業や経済等を活性化させる、 、
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効果がみと 見込まれるため 癒しの邑南町として 香木の森公園を中心に癒しをキーワードとしての事、 、 、

業を展開してまいりたいと考えております 邑智郡田舎体験交流協議会の職員につきましては 職員１名。 、

を採用し 任期を３年とし定住企画課内に配置しております これは ふるさと雇用再生特別基金事業の、 。 、

田舎ツーリズム体制整備強化事業で 事業主体は邑智郡田舎体験交流協議会でございます これまで個々、 。

の実践者や小規模の団体で取り組んできた体験型ツーリズムを新たな広域的取り組みとして推進するた

め モデル事業としてコーディネーターを広域の協議会等へ配置し 受け入れの総合窓口を推進する役割、 、

を果たすとともに 誘客や実践者の育成等を図るものでございます これまで邑南町田舎ツーリズム推進、 。

研究会を中心に ６月の全国食育大会の宿泊体験ツアーで４３人 邑智郡の子ども農山漁村交流プロジェ、 、

クト事業では ７月１２日から４日間 広島市から８６人 また８月には この事業を使って市木小学校、 、 、 、

と隠岐の知夫小学校が交換交流を実施しました。今後も教育交流等を通じたツーリズムを展開すること

で 交流人口の増加を図ってまいりたいと考えております 次に 国土交通省の若者の地方体験交流支援、 。 、

事業について申しあげます 邑南町では 昨年来 大学インターン生を８月中旬から９月まで受け入れて。 、 、

いましたが 今年は４名の大学生及び大学院生を受け入れ ツーリズムをテーマとした 知夫小学校の受、 、 、

け入れのサポート等 様々な活動をしていただきました この事業を通して これまで９名の方を邑南町、 。 、

ＰＲ大使に任命してきております こうしたことから 先般改めて学生でつくる邑南町活性プロジェクト。 、

として新たな活動等が再考されています 今後もこのような機会を多く持ち この邑南町を大学生などの。 、

研究のフィールドとして活用していただきながら、大学生の皆さんからも邑南町に多くの刺激や提言等を

いただくことや 交流人口の増加の一助となることを期待するものでございます 次に 邑南町生活交通、 。 、

関係について申しあげます ６月定例会後 邑南町生活交通検討委員会の準備を進めておりましたが 委。 、 、

員会を開催するまでの間 阿須那診療所の医師退職にともなう民間医療機関への交通手段の確保や 矢上、 、

高等学校への通学にともなう夏場の増便などの喫緊の課題が発生し、まずはその対応を行ってきたところ

でございます また 安芸高田市から協議のありました新交通体制への移行にともなう備北交通バス 川。 、 、

根農協からＪＲ式敷駅間の運行廃止問題や、宇都井地区後山集落の児童を対象としたスクールバス確保に

ついても検討を進めてきたところでございます。８月２４日に第１回目の検討委員会を開催いたしました

が 今後 島根県中山間地域研究センター科長の助言等を踏まえ 邑南町の生活交通の検証を進めてまい、 、 、

る所存でございます 次に 邑南町の雇用対策について申しあげます ６月か ６月定例会後 広島県側。 、 。 、 、

への就職も視野に入れた取り組みとして 先般８月に開催した北広島町との合同会社求人説明会では ２、 、

、 。 、 、０名の相談者があり 就職に向けて協議が進められております 今後も 無料職業相談所をＰＲしながら

ハローワーク川本等とも連携をとりつつ 雇用相談事務を進めてまいりたいと考えております 次に 家、 。 、

屋の一斉調査について申しあげます 本年度から開始をいたしました家屋の一斉調査につきましては ５。 、

か月を経過し ８月末現在の調査進捗状況は約８％でございますが 期限までに調査が完了するよう努力、 、

。 、 。 、してまいりたいと考えております 次に 保健事業について申しあげます がん対策推進計画に基づき

今年度はがん検診費の助成枠の拡大など当初から取り組みを進めているところでございますが、このたび

国の経済危機対策 健康長寿子育て支援策の一つとして 女性特有のがん検診推進事業が全国一斉に実施、 、

されることになりました。これは一定の年齢の対象者に検診無料クーポン券と検診手帳を配布することに

より 受診率の向上を図ることを目的としたものでございます 本町におきましては ８月始めに子宮が、 。 、

ん 乳がん検診対象者６１０名に検診無料クーポン券を発送し 現在検診を実施しているところでござい、 、

ます 次に 公立邑智病院について申しあげます ７月末で外科医師１名が退職し ８月から常。 、 。 、

勤の外科医師が不在となりました これまで幾度となく大学や県へ後任の医師派遣をお願いし。

ておりますが 全国的に外科医師の不足が深刻化しており 確保できる見通しはたっておりま、 、
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せん 現在 公立邑智病院におきましては 他の常勤医師の協力や 外部の医師の支援も受け。 、 、 、

ながら 外科外来や救急患者の受入れを維持しているところでございます 先に行われた島根、 。

県地域医療支援会議におきまして 本年度補正予算に盛り込まれました地域医療再生臨時特別、

交付金を活用して 医師確保対策事業が検討されておりますので 引き続き大学 県など関係、 、 、

機関の協力を得て 常勤医師の安定的確保に努め 当地域唯一の救急告示病院 急性期病院と、 、 、

しての機能が維持できるよう努力してまいりたいと考えてお おりますので 何卒ご理解とご、 、

。 、 、 。支援を賜りますようお願い申しあげます 次に 新型インフルエンザについて ご報告いたします

新型インフルエンザは 当初 夏には流行が沈静化するとの予測がありましたが それとは逆に 全国的、 、 、 、

には８月に入ってから感染が拡大してまいりました この新型については５月に国内発生があり 病原性。 、

がそれほど高くないことから、国は６月から地域単位での学校閉鎖や行事の中止といった封じ込め策を止

め 予防と重症者対策に軸足を移してまいりました しかしながら 全国では新型インフルエンザに起因、 。 、

した死者が発生する状況となっております とんど ほとんどの人が免疫をもっていないこともあり 今。 、 、

後も感染者は増大していくものと考えられております そうした中 ６月に変更した対策は 国は更に変。 、 、

更し、変更前に行っていたＰＣＲ検査などの実施については都道府県へ判断を移すなど対応を大きく変え

てきております 邑南町としては今後の発生状況を見ながら 基礎疾患のある方や妊婦の方々などに特に。 、

注意を呼びかけるとともに 患者の急激な増加を避けるために手洗い うがい 咳エチケット マスクの、 、 、 、

備蓄などを呼びかけてまいりたいと考えております また 学校現場や福祉施設との連絡体制を強化する。 、

とともに 民生委員の方々との連携などを強化し 在宅高齢者の方々の状況把握に一層努めてまいりたい、 、

と考えております 次に 農林業について申しあげます まず 農業の状況についてでございますが ５。 、 。 、 、

月から６月にかけ 水不足による作物の生育不良を心配しておりましたが 農家 水利組合等関係者のご、 、 、

努力により被害は最小限でございました。しかし、６月後半から８月中旬までの長雨による日照不足から、

野菜につきましては平年の７割程度の出荷しか見込めない状況であるほか、水稲につきましても８月１５

日現在の水稲作柄概況はやや不良と発表されておりまして、生育不良による減収を心配しているところで

ございます 続いて 耕畜連携推進についてでございますが 今春せ 設立されましたアグリサポ－トお。 、 、 、

ーなんによる飼料稲やトウモロコシの刈り取りによるホールクロップサイレージの生産につきましては、

課題はあるものの作業は順調に進んでおります。今後は課題の整理を行うとともに飼料稲等の作付け計

画、堆肥の散布による耕畜連携システムの確立に向け引き続き準備を進めてまいりたいと考えておりま

す 続いて 耕作放棄地対策 集落森林保全対策についてでございますが 各地域での説明会を終え 現。 、 、 、 、

在集落からの相談や計画書の受付を行っております 今後順次 耕作放棄地を解消し 農地の再生 農地。 、 、 、

の利用調整を図り また有害鳥獣対策のための緩衝帯設置を行うなど 集落環境整備に取りくんいただけ、 、

るものと考えております 続いて 林業振興についてでございますが 森林整備加速化 林業再生事業に。 、 、 、

つきましては、関係市町や森林組合等関係機関で構成されております江の川下流流域林業活性化センター

、 。 、 、を中心として事業計画書を作成し 提出したところでございます 今後は 間伐や作業道の整備を進め

森林を適正に管理し 木材の伐採から利用に至る林業の循環システムの構築のため 今後とも邑智郡森林、 、

組合等関係機関と協議をしながら林業振興に取り組んでまいりたいと考えております 次に 建設関係。 、

の事業について申しあげます まず 県道改良事業でございますが 平成２０年度３月補正により継。 、 、

続工区となっておりました浜田作木線 高見出羽線 甲田作木線 田所国府線 邑南飯南線につきまして、 、 、 、

は ２１年度繰り越し事業として ほとんどの工区を本年度完了していただきます また 本年度におき、 、 。 、

ましては新規に浜田作木線雪田工区 高見工区 鳴滝工区 甲田作木線日南川工区 田所国府線市木工区、 、 、 、

について測量調査設計に着手していただきます 続きまして 町道整備でございますが 継続路線５路線。 、 、
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につきまして工事発注を終えております このうち このうち 菖蒲西線 よか 横引上別所線につきま。 、 、 、 、

しては 今年度内に工事が完了する予定でございます また 新規路線であります田代有安線につきまし、 。 、

ては 測量設計業務の発注準備を進めております 河川の整備でございますが 出羽地域にあります町有、 。 、

建物３棟につきまして 移転補償協議をしておりまして 下期に補償契約締結の予定でございます 農道、 、 。

整備でございますが 継続路線２路線につきまして工事発注を終えております また 新規路線１路線に、 。 、

つきましては 共同施工する広島県三次市において発注手続きに入っております 林道治山事業でござい、 。

ますが 地域再生計画の道整備交付金事業により実施いたします三坂小林線 また通常補助事業の川本布、 、

施線は 発注済みでございます 町営林道開設事業本田下線雪田工区及び地域再生計画の道整備交付金事、 。

業により実施いたします林道改良事業黒坊線につきましても 発注済みでございます また 国の補正予、 。 、

算を受けて行います本田下線宇都井工区及び黒坊線改良工事につきましては、第３四半期の発注予定でご

ざいます 県営治山事業でございますが 県単治山事業迫田谷流路整備工事及び林地荒廃防止事業の長田。 、

地区につきましては 発注済みでございますが 林地荒廃防止事業の馬野原地区につきましては 第３四、 、 、

半期の発注予定でございます 続きまして 邑智西部区域特定中山間保全整備事業でございますが 今年。 、 、

度実施予定の高見工区 荻原工区及び余勢工区の区画整理工事 八色石地区 中野地区 井原地区を始め、 、 、 、

、 、 、 、 、とする農地整備工事 更には矢上地区 中野地区 和田地区 原村地区をはじめとします用排水路工事と

今年度は多くの工事が森林総合研究所から順次発注されております また 日和地区の農林業用道路につ。 、

きましては 町境付近の4工区におきまして 引き続き工事を実施中でございまして 終点側の５工区に、 、 、

おきましても 実施計画の説明及び用地調査が終了し 工事の発注準備が進んでおります 公営住宅の整、 、 。

備でございますが 住戸内の段差解消 給湯設備整備や下水道接続などの改善を目的とした既設公営住宅、 、

ストック改善工事につきましては、本年度工事予定の七日市団地５戸と三本松団地２号棟１２戸を発注し

工事に取りかかっております また 住宅情報基盤整備工事として実施いたしますケーブルテレビ宅内工。 、

事 火災警報装置設置工事につきましては 工事が終了し 全住宅のテレビ ＩＰ電話の開通検査を行っ、 、 、 、

ております。住宅建設でございますが、日南原２号団地に建設予定の日南原団地の建替工事につきまして、

２棟４戸を８月初めに発注し 工事に取りかかったところでございまして 本年度末に完成する予定でご、 、

ざいます 災害復旧事業でございますが ６月下旬及び７月下旬の豪雨により農地災害６件 農業施設災。 、 、

害３件 林道災害２件 公共土木災害２件 宅地裏山が崩壊 崩落したもののうち湯舟谷地区 樋口谷地、 、 、 、 、

、 、 、 。区 中組地区 横引地区の４件につきましては 県営事業急傾斜地崩壊対策事業で復旧していただきます

、 、 。 、 、また 山田地区につきましては 林地崩壊防止事業で復旧する計画でございます 今後は 査定を受け

本年度復旧する予定としております 次に 上下水道事業について申しあげます まず 簡易水道事業で。 、 。 、

ございますが 阿須那簡易水道基幹改良事業のうち 阿須那水源の水源施設改良工事につきましては 計、 、 、

画どおり進捗しており １２月上旬に完成する予定でございます また 田本水源の阿須那地区老朽管路、 。 、

、 、 。 、敷設替工事につきましては ９月中旬の発注予定で ３月中旬に完成する予定でございます 続きまして

下水道事業でございますが 公共下水道の管渠敷設工事につきましては 矢上の日南原地区は５月に発注、 、

を終え ９月上旬に完成しております 七日市地区は５月に発注を終えており また郡山地区につきまし、 。 、

ては９月中旬の発注予定ですが いずれの工事も１１月末までには完成する予定でございます 浄化槽市、 。

町村整備事業につきましては 本年度３０基の設置を予定し 現在１７基の発注をしておりますが 今後、 、 、

とも事業推進に努めてまいりたいと考えております 次に 教育委員会の自己点検評価について申しあげ。 、

ます 教育委員会では 地方教育行政法の改正にともない 教育行政の平成にい ２０年度執行状況の自。 、 、 、

己点検評価を行いました そして 今年度新たに設立した第三者評価委員会により評価されたものを添付。 、

して このたびの９月議会において報告させていただきます 貴重な意見や提言をいただきました この、 。 、
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評価結果を参考に 今後一層 教育行政を推進してまいりたいと考えております 次に 学校教育関係に、 、 。 、

ついて申しあげます 学校教育課では 学び合い型授業づくりを進めていくために ４月当初より島根大。 、 、

学との提携 実践に取り組んでおります ８月１０日と１１日には 島根大学の山下教授を指導助言者と、 。 、

して 町内の教師 延べ１２０人を対象に学び合い型授業づくりを中心にした教師力アップの研修会を実、 、

施いたしました そのほか おおなんサマースクール２００９と銘打って ８月１７日から一週間 島根。 、 、 、

大学の学生が町内児童生徒の希望者１０６人の学習相談を実施いたしました。この事業には中学生が出身

、 。 、校の小学生を支援するために 大学生の指導を受けながらアシスタントとして参加いたしました 次に

生涯学習関係について申しあげます 概ね半年を経過し 地域力醸成プログラムや高齢者の健康と生きが。 、

いづくり推進事業をはじめ各種講座や人権講演会、リーダー研修キャンプなど当初の事業計画に沿い予定

どおり事業を実施しておりまして、安心安全の地域づくりの一環として町内全公民館と野球場にＡＥＤの

設置も行っております また ８月１１日から一週間 邑南町体育協会と連携し ＮＥＣ女子バレー合宿。 、 、 、

を招致いたしました 合宿期間中 千８００名を超える見学者があり 選手達の指導によるバレーボール。 、 、

教室には 矢上高等学校 石見中学校など県内外から約２５０名が参加し トップアスリートの高い技術、 、 、

やトレーニング方法などを学ぶことができ、バレーボールの底辺拡大と技術習得の一助になったと考えて

おります 次に 定額給付金の給付状況について ご報告いたします ８月末時点での給付状況は 件数。 、 、 。 、

において約９９％ 給付額において約９９ ５％の給付率となっております これまでにも各世帯に対し、 ． 。

申請が行われていないことを個別にお知らせしてきたところですが、若干受け取っておられない方がござ

います。申請の受付の締め切りが９月２４日となっております。未だ申請がなされていない方に対しては、

。 、 、 。再度連絡をとるなど周知してまいりたいと考えております 次に 防災関係について ご報告いたします

各地で大雨や地震による大きな被害が発生しており 災害により被害を被られた方々に 心よりお見舞い、 、

申しあげます 邑南町におきましては幸いにも大規模な災害は発生しておりませんが 災害はいつ襲って。 、

くるかもしれません 十分な災害体制を組んでおく必要があると考えております 先般 老人福祉施設な。 。 、

ど２４時間生活されている施設などの周辺の状況などを島根県とともに調査したところでございます。現

段階で特に大きな問題となる施設は 無いと聞いております また 避難勧告基準など施設管理者などと、 。 、

確認を含め更に徹底したところでございます あわせて ９月７日に土砂災害を想定した防災訓練を実施。 、

いたしました 朝 ５時４０分に大雨 洪水警報が発令されたとしての 一次訓練として職員の参集や伝。 、 、 、

達訓練を行い、二次訓練としていわみ西保育所の避難誘導などを取り組んでの訓練を実施したところでご

ざいます 伝達に などについては概ねスムースに運んだ訓練でございました 一方 今年度は 防火水。 、 。 、 、

槽や防火貯水槽あるいは防災へリポートの設置を予算計上しておりますが、防火水槽の一部と防災へリポ

。 、 、 、ートの発注は終わっております そのうち 防災へリポートにつきましては 工事も順調に進んでおり

開所式を１０月１８日に予定させていただきたいと考えております なお この設置条例については 本。 、 、

定例会に追加提案させていただきたいと考えておりますのでよろしくお願いします。その他の工事につき

、 。 、ましては 地域及び地権者との協議を経て早急な工事発注をしてまいりたいと考えております 最後に

冒頭申しあげましたように 国の政策の動向によっては この度お願いしております補正予算、 、

関連事業につきましては 見直しを余儀なくする場合もございますので ご理解いただきます、 、

とともに 町といたしましても適切な対応を行ってまいりたいと考えております 以上 ９月、 。 、

議会定例会にあたりまして 本年度の諸施策の概要につきまして中間行政報告をさせていただ、

きました なお 本定例会に提案いたします議案は 人事案１件 決算認定案８件 条例案４。 、 、 、 、

件 補正予算案８件 あわせて２１件としております 諸議案の詳細につきましては 後ほど、 、 。 、

担当課長から説明させることといたしておりますので 何卒 慎重にご審議の上 適切な議決、 、 、
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を賜りますようお願い申しあげます 続きまして 諸般の報告をさせていただきます お手元。 、 。

に資料があると思いますのでご覧くださいませ まず 邑智郡総合事務組合のけっせい 決算。 、 、

についてでございますが 平成２１年第２回邑智郡総合事務組合議会定例会が８月２４日に開、

催され 平成２０年度の事業報告並びに決算報告が承認されましたので その概要についてご、 、

報告申しあげます お手元に決算書をお配りしていますので ご覧ください まず 一般会計。 、 。 、

、 、でございますが 歳入総額は１２億１千８５９万３千円で前年度に比べ４千６０６万６千円

３ ９％の増額でございます 歳出総額は１１億８千９２９万３千円で前年度に比べ４千３９． 。

万７千円 ３ ５％の増額となっており 歳入歳出差引額及び実質収支額は２千９３０万円で、 ． 、

ございます 歳入で主なものは ふるさと会館償還負担金が５５２万４千円の減額 後期高齢。 、 、

者医療負担金が本年度徴収されず１千５１３万９千円の大幅な減額となっている一方で 基金、

繰入金が し尿処理基金 ごみ処理基金ともに繰り入れが大きく ４千５１９万６千円の大幅、 、 、

な増額 またリサイクル処理品の売却収入が３４２万４千円の増額となっています 歳出の主、 。

なものは、し尿処理費が膜分離装置の交換工事を行った影響もあり２千８６５万１千円の増

額 ごみ処理費が委託料の増額や埋立処分費の増額により１千５１８万６千円の増額となって、

います 清掃費のうち し尿処理量は １万１千７５３キロリットルで前年度に対し２３３キ。 、 、

ロリットル減少しました その内容として 構成する３町の合併浄化槽の整備や農業集落排水。 、

処理施設 公共下水道処理施設への接続人口の増加により 生し尿が４７８キロリットル減少、 、

しましたが 反面 浄化槽汚泥は２４５キロリットル増加しました この傾向は今後も続くも、 、 。

のと予想されます ごみ処理量の実績は ごみ搬入総量が４千８０３トンで前年度に比べ６ト。 、

ン減少しましたが ごみ焼却総量も３千１５２トンで前年度に比べ５９トン減少しました 次、 。

に 介護保険特別会計について申しあげます 歳入総額は３５億６千２０１万５千円で前年度、 。

より２千７４２万１千円の増額でございます 歳出総額は３４億６千４２３万６千円で前年度。

に比べ４千７７５万２千円の増額となっており 歳入歳出差引額 着いとらん資料が ちょっ、 。 、

。 。 、とじゃあ配りますか ないんですか ちょっとお手持ちの資料が無いようでございますから

ちょっとそれじゃあ数字だけ、ちょと言わさせてもらいましょう。

はい、それではここで休憩をいたします。資料ができるまで。●議長（三上徹）

―― ――午前１０時１５分 休憩

―― ――午前１０時２５分 再開

それでは資料が整いましたので再開をいたします。はい、石橋町長。●議長（三上徹）

大変失礼いたしました。それでは引き続き説明をさせていただきますのでよ●石橋町長（石橋良治）

ろしくお願いします。それじゃあ、あのぅ、介護保険の特別会計のところから、また初めから説明

をいたします 介護保険特別会計について申しあげます 歳入総額は３５億６千２０１万５千円。 。

で前年度より２千７４２万１千円の増額でございます 歳出総額は３４億６千４２３万６千円。

で前年度に比べ４千７７５万２千円の増額となっており 歳入歳出差引額及び実質収支額は９、

千７７７万９千円でございます 平成２０年度は 第３期介護保険事業計画の３年目となりま。 、

。 、 、 、す 被保険者等の状況は 平成２１年３月末で 第１号被保険者８千９００人で１１５人の減

、 ． 。 、認定者数は２千６８人で１８人の増 認定率は２３％で０ ３％の増となっています また

介護サービス受給者数は 居住サービスは１千２０５人 地域密着型サービスは７０人 施設、 、 、

サービスは４５３人 合計で１千７２８万 １千７２８人となり７０人の増です 保険給付費、 、 。

は 総額３１億１千１５万６千円で前年度と比べ３７６万９千円の減額となっております 主、 。
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な要因は 居宅サービスや地域密着型サービスの利用が多く増額となったものの 施設サービ、 、

スが減額となり 利用者が増える反面 給付費は伸びませんでした 居宅サービスや地域密着、 、 。

、 ． 、 ．型サービスの種類別では 居宅療養管理指導が５４ ８％ 訪問リハビリテーションが４８

６％前年度と比べ伸びました 他に 通所リハビリテーション 短期入所療養介護 短期入所。 、 、 、

生活介護など各サービスが伸びている中 訪問看護と特定施設入居者生活看護が 介護が前年、 、

度より減少しています また 施設サービスでは 介護福祉施設 介護老人保健施設 介護療。 、 、 、 、

養型医療施設 すべてが減少いたしました 給付費準備基金につきましては 平成１９年度末、 。 、

残高が１億４千７４４万１千円でございましたが ４千８４０万１千円を積み立て 利息５８、 、

万８千円とあわせ 平成２０年度末残高は１億９千６４３万円となりました また 新規に創、 。 、

設しました介護従事者処遇改善臨時特別基金は ２千２０３万４千円を積み立て 以後解約し、 、

取り崩しを行った６３万７千円を差し引き 平成２０年度末残高は２千１３９万７千円となり、

ました 介護保険料の収納状況は 平成２０年度末の未納額が総額２２３万７千円で未納者は。 、

７３人 収納率は９９ ５％です 未納者に対しては 給付制限などの不利益処分が発生しな、 ． 。 、

、 。いよう 事務組合と３町が連携をとりながら早期完全納付の督促活動を継続してまいります

また 平成２１年度の一般会計補正予算と介護保険特別会計補正予算が承認されましたが い、 、

ずれも繰越金の補正にともなうものでございます 以上ご報告申しあげます 以上でございま。 。

す。

以上で、町長の中間行政報告及び諸般の報告は終了いたしました。●議長（三上徹）

～～～～～～～～○～～～～～～～～

日程第４ 報告事項

日程第４、報告事項。報告第１４号専決処分の報告を求めます。●議長（三上徹）

番外。●日高総務課長（日高禎治）

はい、総務課長。●議長（三上徹）

報告第１４号、専決処分の報告についてでございます。地方自治法第１●日高総務課長（日高禎治）

８０条第１項の規定に基づき専決処分を行いましたので、同条第２項の規定に基づき報告をいたし

ます。専決処分書をご覧いただきたいと思います。専決処分の日でございますが、平成２１年８月

１３日でございます。これは平成２１年７月２９日に公用車、町営バスでございますが、運転上の

過失により車両に損害を与えたもので、損害賠償の額が決定し、和解をしたものでございます。発

生場所は邑南町中野３８４８の２、公立邑智病院内の駐車場の中でございます。公用車が駐車スペ

ースに後進で車を入れようとした際、後部の不確認もあり隣に駐車していた車に対して接触し、損

傷を負わせたものでございます。相手方の住所氏名につきましては邑南町高見４８５の１、邑南町

社会福祉協議会でございます。損害賠償の額は６万８千９０円で、全額町が加入しております全国

自治協会からの自動車損害共済金をもって充てておりますので、ここにご報告をさしていただきま

す。以上でございます。

以上で報告事項は終了いたしました。●議長（三上徹）

～～～～～～～～○～～～～～～～～

日程第５ 議案の上程、説明、質疑、討論、採決

、 、 、 、 、 、 。●議長（三上徹） 日程第５ 先議といたしまして 議案の上程 説明 質疑 討論 採決に入ります

議案第７３号人権擁護委員候補者の推薦についてを議題といたします。提出者から提案理由の説明

を求めます。
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はい、議長。●石橋町長（石橋良治）

はい、石橋町長。●議長（三上徹）

議案、議案第７３号の提案理由をご説明申しあげます。人権擁護委員の推薦●石橋町長（石橋良治）

、 、 、につき意見を求めることについてでございますが 最近の人権擁護行政をとりまく諸情勢は 幼児

児童に対する虐待やいじめ、体罰など子どもに関する問題、高齢者や障害者に関する問題あるいは

、 、 、 。 、夫婦間 親子間の問題など 多岐に渡る 渡り複雑化しています こうした地域社会の中にあって

人権擁護委員は、これらの諸問題に理解をもって取り組み、気軽に相談に応じ、その解決に熱意を

有する候補者を市町村長が議会の意見を聞いて、法務大臣に対し推薦するものであります。議案第

７３号において推薦につき意見を求めようとする森脇鈴枝氏につきましては、人格、識見ともに優

れておられ、三宅清香氏の任期満了にともない新たにお願いしたいと思っておりますので、よろし

くお願いします。

以上で、提出者の説明は終了いたしました。ここでお諮りをいたします。議案第７●議長（三上徹）

３号につきましては、人事案件でございますので、質疑、討論を省略して直ちに採決いたしたいと

思います。これにご異議はございませんか。

（ 異議なし」の声あり）「

異議なしと認めます。よって、議案第７、７０、第７３号につきましては、質疑、●議長（三上徹）

討論を省略して直ちに採決することに決定をいたしました。これより議案第７３号を採決いたしま

す。議案第７３号ついて、適任と認めることに賛成の方の挙手を求めます。

（全員賛成）

、 。 、 、●議長（三上徹） はい 全員賛成 よって 議案第７３号人権擁護委員候補者の推薦につきましては

原案を適任とすることに決定をいたしました。ここで休憩といたします。再開は１０時５０分とい

たします。

―― ――午前１０時３５分 休憩

―― ――午前１０時５０分 再開

～～～～～～～～○～～～～～～～～

日程第６ 議案の上程、説明

。 、 、 、 。●議長（三上徹） それでは再開をいたします 続きまして 日程第６ 議案の上程 説明に入ります

議案第７４号平成２０年度邑南町一般会計歳入歳出決算の認定について。議案第７５号平成２０年

度邑南町国民健康保険事業特別会計歳入、歳入歳出決算の認定について。議案第７６号平成２０年

度邑南町国民健康保険直営診療所事業特別会計補、特別会計歳入歳出決算の認定について。議案第

７７号平成２０年度邑南町老人保健事業特別会計歳入歳出決算の認定について。議案第７８号平成

２０年度邑南町後期高齢者医療事業特別会計歳入歳出決算の認定について。議案第７９号平成２０

年度邑南町簡易水道事業特、特別会計歳入歳出決算の認定について。議案第８０号平成２０年度邑

南町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について。議案第８１号平成２０年度邑南町電気通信

事業特別会計歳入歳出決算の認定について。議案第８２号邑南町職員の勤務時間短縮に係る関係条

例の整備に関する条例の制定について。議案第８３号邑南町消防団員等公務災害補償条例の一部改

正について。議案第８４号邑南町国民健康保険条例の一部改正について。議案第８５号邑南町廃棄

物の処理及び清掃に関する条例の一部改正について。議案第８６号平成２１年度邑南町一般会計補

正予算第３号について。議案第８７号平成２１年度邑南町国民健康保険事業特別会計補正予算第２

号について。議案第８８号平成２１年度邑南町国民健保、国民健康保険直営診療所事業特別会計補
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正予算第２号について。議案第８９号平成２１年度邑南町老人保健事業特別会計補正予算第１号に

ついて。議案第９０号平成２１年度邑南町後期高齢者医療事業特別会計補正予算第１号について。

議案第９１号平成２１年度邑南町簡易水道事業特別会計補正予算第２号について。議案第９２号成

２１年度邑南町下水道事業特別会計補正予算第２号について。議案第９３号平成２１年度邑南町電

気通信事業特別会計補正予算第２号について。以上、２０議案を一括上程いたします。執行部の説

明を求めます。

はい、議長。●石橋町長（石橋良治）

はい、石橋町長。●議長（三上徹）

議案第７４号から議案第８１号までの提案理由をご説明申しあげます。これ●石橋町長（石橋良治）

らの議案は、平成２０年度の各会計の決算につきまして、議会の議決を求めるものでございます。

、 、 、一般会計につきましては 歳入決算額１１９億４３万９千円 歳出決算額１１７億６２７万３千円

歳入歳出差引１億９千４１６万６千円となっております。国民健康保険事業特別会計につきまして

は、歳入決算額１４億５千８２万３千円、歳出決算額１４億４千６０７万８千円、歳入歳出差引４

７４万５千円となっております。国民健康保険直営診療所事業特別会計につきましては、歳入決算

額９千５１１万３千円、歳出決算額９千４２３万５千円、歳入歳出差引８７万８千円となっており

ます。老人保健事業特別会計につきましては、歳入決算額２億２千３８９万４千円、歳出決算額２

億２千３８７万７千円、歳入歳出差引１万７千円となっております。後期高齢者医療事業特別会計

につきましては、歳入決算額３億２千５２８万８千円、歳出決算額３億２千４２０万３千円、歳入

歳出差引１０８万５千円となっております。簡易水道事業特別会計につきましては、歳入決算額６

億４千２１０万１千円、歳出決算額６億４千１６万５千円、歳入歳出差引１９３万６千円となって

おります。下水道事業特別会計につきましては、歳入決算額１０億８千２８９万９千円、歳出決算

額１０億８千１８６万５千円、歳入歳出差引１０３万４千円となっております。電気通信事業特別

会計につきましては、歳入決算額１２億４千７７９万９千円、歳出決算額１２億４千５７４万２千

円、歳入歳出差引２０５万８千円となっております。一般会計、特別会計３わせまして、歳入決算

額１６９億６千８３５万６千円、歳出決算額１６７億６千２４３万６千円、歳入歳出差引２億５９

２万円となり、一般会計の繰越、繰越すべき財源を除いた実質収支は、１億１７１万４千円となっ

ております。以上、詳細につきましては、それぞれ担当課長から説明させますので、よろしくお願

いします。

番外。●藤間財政課長（藤間修）

はい、財政課長。●議長（三上徹）

議案第７４号、平成２０年度邑南町一般会計歳入歳出決算の認定について●藤間財政課長（藤間修）

ご説明申しあげます。決算書資料の１ページをお開きいただきたいと思います。１ページら１０ペ

、 。ージまで歳入歳出予算の決算書ですが 主な項目の説明は事項別明細書においてご説明いたします

ここでは合計額のみ申しあげます。まず５ページをお開き頂きたいと思います。歳入の予算でござ

いますが、１２４億４千４２０万５千円、調定額が１２５億１７１万２千６９１円、収入済額が１

１９億４３千８千７８５円、不能欠損額が２８万６千７４７円と載っておりまして収入未済額６億

９８万７千１５９円となっております。続いて９ページ歳出でございます。歳出の予算額は同額で

ございますが、歳出済額、支出済額でございますが１１７億６２７万２千８９０円、翌年度繰越額

これが６億６千１００万３千円、不用額が７千６９２万９千１１０円となっております。歳入歳出

差引残高は１億９千４１６万５千８９５円となっております。続きまして主な項目ですが、主な事
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項別明細、１１ページでございます。ページ数が多ございますので、主なものだけ説明を申し、申

しあげます。まず町税でございます。調定額が１１億５６７万７千１３９円に対しまして収入済額

１０億８千２０９万７千６３９円、不納欠損額が２５万７４７円、収入未済額が２千３３２万８千

７５３円でございます。収入未済につきましては町民税の方に不納欠損が１２万２千１４７円と収

入未済が５３２万２千２９３円。下へまいりまして固定資産税の方に不納欠損額が６万３千８００

円と収入済額、収入未済額が１千７１７万７千４６０円、さらに軽自動車税が下の方にございます

が、これにも不納欠損額が６万４千８００円と収入未済額が８２万９千円ございます。続きまして

１３ページ、中ほどでございますが地方譲与税がございます。この地方譲与税から１７ページの地

方特例交付金までは調定額どおりの収入済額となっております。１７ページにまいります。１７ペ

ージの一番下でございますが地方交付税がございます。６３億３千６１８万１千円の調定額に対し

まして同額の収入がございます。この内訳でございますが次の２０ページでございます。上の右の

方にございますが普通地方交付税が５７億７千１３８万７千円、これは対前年比３億２千６５万９

千円の増額でございます。これは地方再生対策費等の、あのぅ、国の経済対策の関係が主なもので

ございます。続いて、特別交付税、特別地方交付税でごさいますが、これも５億６千４７９万４千

円、対前年比で５千７４５万２千円の増額でございます。主には福祉事務所の設置等の要因がござ

います。続きまして中ほど分担金及び負担金がございます。調定額１億６千７３０万５７７円に対

しまして１億６千１９４万１２７円、不納欠損額が３万６千円、収入未済額が５３２万４千４５０

。 、 。円でございます 分担金の方の収入未済でございますが 中ほど農林水産業費分担金がございます

２３７万３千３７０円、これは右の方の一番上にありますけども堆肥化処理施設整備事業の過年度

分の負担金の収入未済でございます。続きまして一番下に分担金がございます。不納欠損が３万６

千円と収入未済が２９５万１千８０円ございますが、次のページでございますが２２ページ、２１

ページ、２２ページの上の方に児童福祉費分担金がございます。あのぅ、不納欠損の３万６千円に

ついては保育料でございます。２２１万９５０円、これも同様でございます。その下の老人福祉費

分担金の６５万８千１００円、これは備考の一番上にま、あります老人保護被措置者負担金、これ

の収入未済でございます。さらにその２つ下に教育費分担金がございますが、学校給食費の分担金

が８万２千３０円、これが収入未済でございます。続いて１３款の使用料及び手数料でございます

が１億４千９７８万６千７８８円の調定に対しまして１億８千、４千８１３万２千８８８円の収入

済額、収入未済額が１６５万３千９００円ございますが、これは公営住宅の使用料に係るものでご

ざいます。これは２３ページに２４ページの方に向かってございますが、中ほどに土木使用料がご

ざいます。これが収入未済の明細でございます。続きまして２５ページにまいります。国庫支出金

でございます。調定額が１１億９千１９４万１千２６万、２６９円に対しまして収入済額が６億３

千７１５万２千２６９円、収入未済が５億５千４７８万９千円と収入未済が多額でございますが、

これは、あのぅ、主には繰越明許費でございます。これは明細は２７ページでございますが２８ペ

ージに渡って中ほどに子育て応援特別手当負担金６０４万１千、６０１万４千円とございますが、

これは、あのぅ、これは、あのぅ、国の経済対策によるものの繰越明許費分でございます。で国庫

補助金でございますが、これも、あのぅ、５億４千８７７万５千円ありますが、これも２９、３０

ページの中ほど総務国庫補助金というのがございますが、これが地域活性化緊急安心実現対策交付

金、これが千９８４万６千円、地域活性化生活対策臨時交付金が４億１千９７４万４千円、定額給

付金の給付事業費補助金、これが１億３４０万円、それの事務費の補助金が５７８万５千円、これ

らをあわせまして全て、あのぅ、繰越明許費分の収入未済でございます。続きまして３１ページで
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ございますが、県支出金でございます。８億１６９万８千３１７円に対しまして収入済が８００、

８億２４万４千３１７円、収入未済が１４５万４千円ございますが、これも繰越明許費によるもの

でございます。詳細は３５ページ６ページに渡りまして２段目３段目ですか、農林水産業費県補助

金がございますが、これの収入未済が１４５万４千円ございます。これは雪害対策事業の県の補助

金の収入未済ということで繰越明許費でございます。続きまして、外は、あのぅ、収入未済はござ

いません。３９ページに財産収入にまいります。これも２、２千８０９万５８５円、そのまま調定

額どおり収入されております。続いて４１ページの寄付金でございますが、中ほどにございます。

調定額４１８万８千４９円に対しまして同額の収入があっております。繰入金でございますが２億

５千５１８万円の調定額に対しまして同額が収入されております。それから続いて４３ページ繰越

。 。金でございます これも１億２千１７３万２千４７４円に対しまして同額が繰り越されております

、 、 。ちなみに前年度 ９月補正のときに減債基金に この半額の６千１００万円を積立をしております

それから２０、諸収入でございますが、これも３億８１４万４千８０３円の調定に対しまして２億

、 、９千３７０万７千７４７円の収入でございますが 収入未済１千４４３万７千５６円ございますが

これについてはその一番下のところにございますが住宅新築資金等貸付金元利収入、これが収入未

済になっております。続きまして４５ページでございます。受託事業収入関係です。これは１億５

千３４４万４千８６９円の調定に対しまして１億５千２８９万６１９円の収入でございますが収入

未済の５５万４千２５０円につきましては、これも繰越免許費でございまして森林総合研究所の造

林事業関係の繰越明許費の未収でございます。続きまして、４７ページから８ページに渡りまして

。 、雑入がございます １億７０３万５８２円でございますが種々のものがございますが一番下９９の

その他雑入が３千３３０万余りのものがございます。これは主なものは香木の森の、あのぅ、事業

収入が１千４５０万円ばかり、後期高齢者の人件費関係５６３万円余り、文化財の受託事業収入が

７１９万円余りなどのものが主なものでございます。雑入として入っております。で町債でござい

ます。１６億４千９２０万円に対しまして収入済額、同額が入っております。これは、あのぅ、過

疎債が、内訳でもございますが３億４千万円余り辺地債が２千５００万円余り、一番大きなものが

合併特例債、これ基金を積みましたが９億５千万円というのが主なものでございまして、後、臨時

財政対策債が２億９千４０万円と、これが、あのぅ、各事業に振り分けられております。４７ペー

ジから５０ページに渡って起債が振り分けられております。したがいまして調定額、歳入総額は１

２５億１７１万２千６９１円に対しまして１１９億４３万８千７８５円、不納欠損これが２８６，

７４７円で収入未済額が６億９８万７千１５９円でございます。収入未済の内訳は先ほど申しまし

たように、繰越明許費が５億５千６７９万７千２５０円でございまして、あのぅ、税関係、負担金

関係の収入未済は４千４１８万９千９０９円ということになります。続きまして歳出５１ページで

ございます。議会費でございますが、これは支出済額を申しあげます。５２ページの上の方にござ

いますが、支出済額が８千８６９万２９１円、続きまして５３ページ、総務費、一般管理費が大き

なものでございますが、１６億４千５９５万６９円の支出済額ございますが実際には人件費が３億

９千５６０万円余りありますので、実際には１２億５千万円余りの歳出でございますが、これは明

細が５７ページにまいります。５７から５８にかけまして中ほどに積立金がございます。積立金の

中に財政調整基金から始まりまして大きなものが減債基金の積立金が２億１千万円余り、一番下に

、 、 。１０億円というのがございますが これが地域振興基金の積立金 これが大きなものでございます

したがいまして積立金自体が１２億２千万円余りの大きな決算額になっております。以下経常経費

でございまして、５９ページ財産管理費が中ほどにございますが３千６７８万８千２７０円の決算
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でございますが、その右２つに繰越明許費がございます。決算書に繰越明許費がかなり６億円余り

が出てまいります。まず１、１千８８万８千円でございますが、これは地域活性化生活対策臨時交

付金の雇用者関係の繰越明許費でございます。続きまして６１ページ企画費でございますが、７千

、 、９４３万６千４６３円 これは主なものは６３ページから６４ページにかけましてでございますが

負担金補助及び交付金に２番目に邑智郡総合事務組合の負担金が５千万円余り、それから下の方に

まいりまして補助金で矢上高校の教育振興会補助金が３００万円、積立金につきましては一番下で

ございますがいこいの村及び香木の森公園基金積立金が千５００万円余り、これらのものが大きな

ものでございます。一番下に８目がございますが、地域振興及び人口定住対策費というのがござい

ます。１億４千２６万４千４００円の支出済額です。これにも１億３千５２９万４千円の繰越明許

費がございます。これは主には定額給付金の繰越明許費でございます。その内容は６５から６６ペ

ージにございますけども、繰越明許費の欄にございます数字は定額給付金の金額でございます。で

６７、６８ページに渡りまして６８ページの右の上の方にございますが、内定額給付金の決算額が

真ん中の方にございます。７千９０２万円、総額の内、平成２０年度の内に７千９００万円余りを

執行して残りを繰越明許にしたということでございます。後経常経費が済みまして６９ページでご

ざいます。中ほどに情報政策費がございます。９千４１０万３千８０１円の支出済額ですが、これ

にも右、右２つありますが繰越明許費がございます。これも地域活性化生活対策臨時交付金でござ

いまして２億５千６０３万円、これも情報関係の繰越明許でございます。これは次の７１、７２ペ

ージにございますが特別会計への繰出金をしております。そこに繰越明許費の２億５千万、３万円

が２億５千３万円がたっております。それから続いて生活交通確保対策事業費でございます。決算

額が４千８１４万７千２８４円でございますが、主には町営バスの運行費が２千６４０万円余り、

後矢上駅の管理費等が２５０万円余りです。以下、経常経費でございますので徴税費７５ページの

賦課徴収費、７７ページの住民基本台帳費、７９ページでございます。中ほどに町議会議員選挙費

がございます。これは、あのぅ、２０年度中の準備経費、これが２７万９千４８万６千円、続いて

町長選挙及び町議会議員補欠選挙費、これが４４４万８千７９８円でございますが、まあ、選挙が

ございませんでしたけども準備経費でございます。続いて経常経費が続きます。８０ページ、８１

ページ、続いて８３ページでございます。民生費の社会福祉費、社会福祉総務費でございます。２

億８千１９８万２千８２万、８２万９千円ということで、主なものは８５、８６ページでございま

すが、関係とす、しますものは補助金扶助費が多いんでごさいますけども、中ほどの負担金補助及

び交付金の補助金の欄に社会福祉協議会の補助金が３千７００万円余り、それから扶助費でござい

ますが扶助費が福祉医療関係の扶助費３千１７０万円余り、で繰出金でございますが、これが大き

ゅうございます。国民健康保険事業の特別会計の繰出金が９千７５３万６千万、６千円余り、６千

円、約６千円ということでございます。それから８７ページでございますが、社会福祉施設費、こ

れは指定管理料でございます。委託料の方は香梅苑の指定管理料４００万９千６５５円、それから

補助金の方がくるみ邑美園に対する指定管理料で２千４１９万、９１万９千円でございます。それ

から老人福祉費でございます。２億７千８５８万２千２円でございますが、主なものは、これも、

あのぅ、委託料の欄にございますが緊急通報システム、通院移送サービス外で６６４万円余り、そ

れから負担金補助及び交付金、これは後期高齢者の広域連合への負担金が１千１００万円余り、そ

れから繰出金でございますがこれは町の会計の方でございます。後期高齢者の医療の事業の特別会

計の繰出金が２億３千５８８万８千円余り、あのぅ、後期高齢者関係で２億４千６９０万円余りの

ものが決算されております。最後に老人保健事業への繰出金が１千７００万円余りでございます。
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今度一番下に老人保護費、保護措置費がございます。１億４８３万６千１９０円、これは次のペー

ジの８９、９０ページでございますが、９０ページの上の方に扶助費がございます。これは養護老

人ホーム入所者の支弁費が１億４、４７０万円余り、これが大きなものでございます。以下経常経

費で、一番下に障害者福祉費がございます。２億８千９４４万３千９０６円。これも明細は９１、

９２ページでございますが、知的障害者関係。小規模通所施設が１千万、介護訓練等給付費が４千

４３０万円余り、介護給付費が１億８千８００万円余り、これらのものが、それぞれ委託料、補助

金、扶助費の中に支出されておるものでございます。それから下の方にございます介護保険事業費

でございますが４億３千３９万５千８７４円、これも大きな決算額でございますが、９３、９４ペ

ージにございますが介護保健事業費、これは事務組合の負担が２億９千９００万円余り、大きなも

のがございますが、これが３億３千１００万円余り、包括的支援事業が２千５００万円余り、介護

予防が４千３００万円余り、任意事業が２千３００万円余り、継続的評価が７、７００万円余りと

いうことで、あのぅ、そういうような事業を、を、を含めました事業費の決算でございます。続き

まして９５ページでございますが児童福祉費でございます。児童手当、児童福祉総務費の関係では

９千２９２万４千３６６円の決算でございますが、大きなものは児童手当が６千７７８万円で放課

後児童クラブ、これが千６５０万円余り、これにも繰越明許費が６０１万４千円ございますが、こ

。 。 。れは子育応援特別手当 これも繰越明許の部分でございます 続きまして９７ページでございます

、 、 、 、児童福祉措置費 これが１億８千８００万円 ８１１万９千４１０円でございますが これは出羽

東光などの、あのぅ、民間の保育所の関係の経費、措置費及び補助金でございます。それから続き

まして児童福祉施設費、これは、あのぅ、公立の保育所、口羽、阿須那、東、いわみ西等の保育所

の指定管理料、これが３億３００万円余りで、くるみ学園の指定管理料が２億５千６０万円余り、

これらのものの費用でございます。母子福祉費は児童ふおう、扶養手当関係が１千７００万円余り

という、そういった関係の児童福祉費関係の扶助費が主な決算でございます。生活保護費につきま

しても４５５万７円、７、７０円というのは生活保護費関係の事務費の決算でございます。それか

ら９９、１００ページにつきましも、下の方にございますが生活保護扶助費がございますが扶助費

関係施設事務、事務費をあわせた決算でございます。それから衛生費が一番下にございます。１０

億９００、１０億９千２２万３千１７円と大きな額になっておりますが、これも明細は１０３から

１０４ページに大きなものがございまして、まず、あのぅ、繰出金でございますが簡易水道事業の

繰出金、これが２億８千９２７万５千円、国民健康保険直営診療所事業、これの繰出金が４千４８

４万４千円、下水道事業の関係で生活排水処理事業に対する繰出金が５千２７１万１千円。これら

が大きなものでございます。母子保健費、続きまして母子保健費につきましては千９６７万４３円

でございますが、乳児医療の助成等に１千４０万円余り、妊婦検診等に６３０万円余りの決算をし

ております。それから１０５、１０６ページでございますが、これも老人保健費、これはがん対策

の検診等、この検診費用等が主なものでございます。下の精神難病保健費でございますが２４２万

４０、４００、４５０円につきましても精神障害者等の通院費助成等の決算でございます。予防費

が一番下にございます。１千２０９万１千４７９円これも１０７、１０８ページでございますが予

防接種に６００万円余り、インフルエンザの予防接種に５６０万円余り、これらの予防事業でござ

います。斎場運営費、これは水晶苑、紫光苑、やすらぎ苑、納骨堂、これらの経費が２千９０万３

千３９円でございます。続きまして１０９ページの下の方でございますが病院費がございます。こ

れは病院へ対する繰出金でございまして、２億２千８６６万９千円、事務費繰出が２億１千５３４

万７千円、建設費繰出が１千３３２万２千円でございます。続きまして１１１ページ、下の方にご
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ざいますが、あっすいません。清掃費のご、負担金がございました。清掃費２億４千１９７万９千

２５９円でございますが、これはゴミ屎尿関係の邑智郡総合事務組合に対する負担金が２億４千１

９３万８千３５円ということでございます。下の方にまいりまして農林水産業費１０億６千６２４

万８千６４５円。これにも繰越明許費がございますが明細につきましては、１１５ページへ行きま

して農業振興費でございますが、この繰越明許費については地域活性化生活対策臨時交付金関係で

耕畜連携が４千３００万円、産地づくり事業関係が３２５万円で４千６２５万円。これに雪害対策

の２９０万８千円を加えまして４千９１５万８千円の繰越明許費でございます。決算自体の主なも

のについては１９節、一番下の方の右の方にございますが、農地・水・環境保全が２千万円余り、

補助金の方では強い農業づくり交付金が９３０万円余り、中山間地域等直接払い関係が２億４千６

８０万円余りのものが大きな決算額になっております。続きまして１１９ページでございます。下

。 。 、の方に農業基盤整備費がございます ３千４９万９千６７７円 これは奥谷線が２千３０万円余り

亀谷中線が１千万円余り、これらの決算額でございます。１２３ページにまいります。地籍調査事

、 、 、 、 、 、 、業１億３千１９８万４千８９６円でございますが これは１１地区 矢上 日貫 日和 道明 か

上か、上亀谷等の１１地区の調査費用をち、実施した費用でございます。それから１２５ページに

林業費がございます。２億２千１５万１千３４３円でございますが、主なものは１２７ページから

８ページでございますが一番上に補助金として、みどりの担い手の確保緊急対策事業１７６万円、

下から２番目でございますが有害鳥獣対策に３５０万円余りでございます｡そして林業振興費でござ

いますが、これは主に造林関係でございます。これにも繰越がございます。造林の決算としては森

林総合研究所関係が３千５００万円、公社造林が５千８００万円、町行造林が２千万円、森林整備

地域活、活動支援事業が２千３００万円関係の決算でございます。で繰越明許費の２２９万５千円

につきましては、森林総合研究所の関係の繰越明許費でございます。それから１２９から１３０ペ

ージでございますが、中ほどに林道整備費がございます。県営林道の整備の負担金が千５６６万９

千円、本田下線が３千万余り、黒坊線改良が８００万円、これらの決算でございます。それから一

番下に商工費がございます。６千３３０万４千５９２円。これの明細は１３１ページ、主なもので

。 、 、ございます 中ほどに商工業振興費が１千万余りございますが これにも繰越明許がございますが

主に決算は公園管理費千７００万円余り、道の駅が２２０万円余りという、まあ、管理費が主なも

のでございます。で、繰越明許費につきましては２千８００万円、これは地域活性化生活対策臨時

交付金のプレミアム商品券分の繰越明許費でございます。それから観光費、これが２千９３９万５

千９６６円決算でございますが、これにも２６４万５千円の繰越明許費がございます。これは公園

の修繕費関係の繰越明許費でございます。続きまして１３５ページから土木費にまいりますが、こ

れも大きな決算で１０億３千４１７万７千９０６円でございますが、主なものは１３７ページまち

づくり事業費、これが３億５千２９１万７千８８円でございますが、これは地域交流センターの建

設事業費でございます。それから続きまして１３９ページ中ほどにありますが繰出金、下水道費の

繰出金が１億３千６７２万２千円、ここに繰越明許費が４８４万円ございますが、これも下水道関

係の繰越事業でございます。続きまして下に行きまして道路橋りょう費。これが３億５千５２７万

１千８７２円の決算でございますが、主には除雪の委託費が５千７００万円余り、後は道路維持関

係でございます。これにも繰り、繰越明許費がございまして４千５万円、これは地域活性化生活対

策臨時交付金の除雪機の購入費３台分がございます。続きまして１４１ページ、１４２ページにか

けてでございますが、道路新設改良費、これは町道が７本、国県道改良負担金をあわせまして２億

。 、 、 、 、 、３千５６０万７千円でございます 菖蒲西 大町原猪子山 西本町中別所 松原線 高見宇都井線
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横引上別所、石見中央線等をあわせたものでございます。続きまして１４３ページでございます。

下の方に道路橋りょう費がございます。出羽橋の拡幅工事、この負担が、すいません委託料が千２

１０万円の決算でございます。それから１４５ページ中ほどに砂防費がございます。５千４１５万

５千９５７円、砂田川の砂防の工事費の決算でございます。それから１４７ページからでございま

すが、住宅費、住宅管理費でございますが８千２２４万６千１４０円、主に住宅管理費で、ストッ

ク管理費が、ストックかん、ストック改善が千６９０万円余り、ケーブルテレビの関係の工事が２

千６００円、万円余りでございます。続きまして１４９ページ消防関係でございます。これにも繰

越明許費がございますで、ので１５１ページ主なものでございます。消防施設費の中に３千１７０

万円の繰越明許費がございます。主には千５０万円の消防の用具、それから千、２千１２０万円の

防火水槽。これを繰越明許費でやっております。続いて１５３ページでございますが防災費にも繰

越明許費がございます。これは千５００万円、これは邑智病院内に設置いたしますヘリポートの繰

。 。 、越明許費でございます さらにまた一番下に教育費がございます これも７億４千９４２万１千８

８２７円の支出済額に対しまして繰越明許費が、かなりまた大きな７千４１３万９千円のものがご

ざいます。これは明細を申しますと１５９ページから１６０ページにかけまして、まずスクールバ

スの運営費がございますが千３９０万円、これはスクールバスの購入費、これを繰越明許費にして

おります。それから下の小学校費、まあ、中学校費も一緒でございますけども地域活性化緊急安心

実現対策交付金の耐震関係、これが２千８２６万２千円の繰越。地域活性化の方でございますが、

これはＣＡＴＶ関係の工事費、小中学校両方ございますが小学校については千２５６万３千円、あ

わせまして４千８２万５千円ということになっております。で１０、１６３ページでございますけ

ども中学校費、これも同じように先ほどの小学校費と同じように緊急安心実現の方で千１５６万８

千円、生活対策の方で４５１万９千円、あわせて千６０８万７千円の繰越明許費ということになっ

ております 続きまして１６７ページの でございますが 社会教育費でございます｡決算額が２億。 、 、

６千５２０万１０７円でございます｡これにも繰越明許費が３３２万７千円ございます 主なものは。

１６９ページでございますが、下の方に公民館費の中に３３２万７千円。これは生活対策関係の繰

越明許費、公民館の耐震関係の繰越明許費が計上されております。続きましてずっと経常経費が続

きますので１７５ページでございます｡文化財保護費が一番下にございます これはハンザケ自然館。

の補助金が千５０万円余り、文化財の余勢の原、長源地関係の調査費が７３０万円余りの決算でご

ざいます。後経常経費がずっと続きます。１８１ページ、中ほどでございますが学校給食費でござ

います １億３千６５５万９１円の決算でございます｡それから続きまして災害復旧費 各災害復旧。 、

が農地８か所、農業用施設３か所と単独４か所、林道災害が１か所、林地崩壊防止事業が１か所、

土木 公共土木関係が４か所といった決算でございます｡１８５ページでございますが 上の方の２、 、

段目に公債費がございます｡２７億１千５４１万９千３６９円の支出済額でございまして 元金につ、

いては２４億１千８８２万１千４９９円でございますが、内繰上償還を３億２千６６１万円してお

ります。利子につきましても２億９千６５９万７千８７０円、内繰上償還を１６３万２千円してお

ります。予備費につきましては千７００万円予算化しておりましたが８９５万１千２６４円充当し

ておりますので 残りが８０４万８千７３６円ということでございます｡支出合計が１１７億６２７、

万２千８９０円、繰越明許費が６億６千１００万３千円、７千６９２万９千１１０円の不用額にな

っております｡最後のページでございますが収入総額１１９億４３万８千７８５円 歳出総額が１１、

７億６２７万２千８９０円、歳入歳出差引額が１億９千４１６万５千８９５円、繰越明許費の繰越

、 、 。額が１００ １億４２０万６千円 実質収支が８千９９５万９千８９５円ということでございます
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実質収支の内、地方自治法の２３３条の２による、規定による基金繰入額はありませんので、これ

がございませんので実質収支が以上の額になるということでございます｡以上でございます｡

番外。●表町民課長（表正司）

はい、町民課長。●議長（三上徹）

議案第７５号平成２０年度邑南町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算書●表町民課長（表正司）

の、決算の認定についてでございます。１ページをお開きいただきたいと思います。１から８ペー

ジ、歳入歳出決算書ですが、主な項目の説明は事項別明細書において説明いたしますので、ここで

は合計額のみ申しあげます。３ページをお開きいただきたいと思います。歳入合計ですが予算現額

１４億４千８３５万９千円、調定額１４億６千６５万２千１０９円、収入済額１４億５千８２万２

千５３９円 不納欠損額１７万１千７００円 収入未済額９６５万７千８７０円でございます｡続い、 、

て７ページをお開きください 歳出合計ですが予算現額は同額でございます｡支出済額１４億４千６。

０７万７千９７２円、翌年度繰越額はありません。不用額は２２８万１千２８円ということになっ

ております。主な項目について事項別明細書で説明いたしますので９ページをお開きください。ま

ず国民健康保険税、歳入の国民健康保険税でございますが、調定額１億８千２４５万２千９７０円

に対しまして収入済額が１億７千２６２万３千４００円、収納率にいたしますと９４．６１％にな

ります で不納欠損額が１７万１千７００円で収入未済額が９６５万７千８７０円でございます｡こ。

の国民健康保険税は平成１９年度に比べて１億２千９００万円余り減額になっていますが、これは

去年の４月から後期高齢者医療制度が発足しまして、その関係で総額が減額いたしております。ま

ず一般被保険者国民健康保険税ですが、現年度分で調定額に対しまして収入済額が１億４千４５７

万５千９２３円、収納率にしますと９８．１１％になります。右側の備考欄のとこにも掲げており

ますけども２０年度の４月から後期高齢者医療制度が発足しまして、３番に掲げています後期高齢

者支援金分保険税が新たに創設され、されております。滞納繰越分につきましては２７４万４千４

１円の収納 収入済額でありまして２８ ７２％の収納でございます｡不納欠損が１７万１千７００、 ．

円の収入未済額が６６３万８千２７０円といったとこ、となりました。退職者医療でございますが

現年度分が２千５１３万５千２７７円ということで収納率が９９．３６％。これも一般と同じよう

に後期高齢者支援金分の保険税が新たに創設されております。滞納繰越分につきましては１６万８

千１５９円で収納率にしますと７０．２８％、滞納繰越分につきましては一般、退職とも１９年度

より４点、４ポイント余り増えとります。分担金及び負担金でございますが、これが新たに創設さ

れたものでございまして、特定健康診査負担金として７４３人分の５００円が３７万１千５００円

収入済となっております。１１ページをお開きいただきたいと思います。国庫支出金でございます

が３億６千１４７万２千４９７円の調定額に対しまして同額が収入されております。まず、療養給

付費負担金のとこで老人保険拠出金につきましては、去年制度、後期高齢者医療の制度が発足しま

した関係で大幅に減額になっておりまして１千１６１万７千９１８円の決算でございます｡４番目

の、４の後期高齢者医療支援金が新たに創設されまして４千１８５万７千３１２円の収入でござい

ます｡同じく新設として４の特定健康診査等負担金でございますが １１８万６千円が新規で ここ、 、

で決算となっております。その下のと、国庫補助金の特別調整交付金でございますが平成１９年度

より減額になっておりますのは特特調分の特調分が２０年度は収入がありませんでしたので６３７

万２千円の決算でございますが、主なものは、あのぅ、直営診療所の６００万円が特調分としてこ

こで、あのぅ、収入されております。１３ページをお開きいただきたいと思います。県支出金でご

ざいますが、ここも２番目の特定健康診査等負担金が新たに新設されまして１１８万６千円決算と
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なっております。財政調整交付金の特別財政調整交付金の５６９万円の収入でございますが、保健

、 。事業の実施等あるいはレセプト点検 医療費通知等による調整交付金がここに収入されております

。 、 、共同事業交付金でございますが１億６千９４３万２千２９７円収入されています これは あのぅ

高額医療費共同事業交付金。病院等において８０万円を超えるレセ、レセプトに対する額の収入あ

るいは３０万円を超えるレセプトに対しての交付金がここにあわせて入っております。１５ページ

をお開きいただきたいと思います。８の療養給付費交付金ですが、これは退職者医療に係る支払基

。 、金より交付されるものでありまして１億１千７７６万７千円でございます 繰入金でございますが

基金の取り崩しが８千６８３万円、一般会計からの繰入金があわせて９千７５３万５千３８５円で

ございます｡繰越金は前年度の繰越金で３千３８２万４千４９８円が決算となっております １７ペ。

ージをお開きください。雑入でございますが１３３万４千５３４円。これは、あのぅ、高額医療費

共同事業の譲与金が雑入で受けておりまして１３３万１千２１９円を受けております。といった主

、 、な が主なものでございます｡それから１２の前期高齢者交付金６５歳から７４歳の被保険者の方

対しての交付金でございますが、これが新設されとりまして３億５千１１１万２千２７８円の決算

でございます｡歳入合計が調定額が１４億６千６５万２千１０９円に対して どう 収入済額が１４、 、

億５千８２万２千５３９円、不納欠損額が１７万１千７００円、収入未済額が９６５万７千８７０

円でございます｡続いて次ページの歳出でございます｡総務費４千７００、４千９１０万１７１円で

ございますが、まず一般管理費の４千７９６万３千５８６円の支出でございますが、主なものは人

件費と備品購入費の方で高額療養費支給システム一式等の整備しとりまして１５２万２千５００円

を決算しとります。あれと負担金の方では邑智郡町村総合、総合事務組合の情報システム課の負担

金が５４７万９千６１８円というのが主なものでございます｡２１ページでございますが運営委員会

費２８万３千３００円ありますが昨年度、２０年度は運営協議会３回を開催しております。続いて

保険給付費でございます｡一般被保険者療養給付費でございますが これ昨年度制度改正がありまし、

て退職者医療の６５歳から７４歳、いわゆる前期高齢者に係る部分が一般被保険者に移行しており

まして大幅に増額となっております。決算額で７億６千３６６万１千７６１円でございます。件数

も大幅に１万８千５００件近く増加しまして４万４千６２２件といった件数になっております。続

いて２３ページでございますが、退職者医療につきましては先ほどの一般、６５歳から７４歳の被

保険者の方が一般に移行しておりますので、逆にここでは減額して９千１０６万４千６１５円と、

の決算になっております。これも件数で言えば１万４千件ぐらいの減額で６千４５件位の件数でご

ざいました。高額療養費でございますが一般分が９千３６１万１０６円、件数にして千４６５件で

ございます｡退職にしま 退職者医療の方が１千３８万３千２６６円で件数にして２０８件の該当で、

ございました。２５ページでございますが出産育児一時金、１０件の対象、申請がありまして３５

３万円の決算でございます｡葬祭費が３４件で１０２万円でございます｡続きまして老人保健拠出金

ですが、これも制度改正の関係で大幅に減額となり、２億近い金額が１９年度より減額となってお

りまして４千４６０万８千４５２円といった決算でございます｡保健事業の方でございますが３３６

万９千１３３円の決算でございますけども、主なものは事業費にあります健康カレンダーあるいは

健康ファイル等の購入費が９２万８千４１０円位といった決算が主なものそういったもの、それと

賃金の方で水中運動指導管理補助の臨時として１６４万３７５円があけ、決算となっております。

次ページの２９ページでございますが特定健康診査等事業費、これにつきましては主なもの９５１

万８３６円の決算でございますが、委託料の７２２万７千９２９円、これは国保特定健診等の、よ

る経理で とか人間ドックの経理でございます｡それから共同事業拠出金でございますが ここで１、 、
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億５千６８２万１千１８６円の決算ですけども、主なものは保険財政共同安定化事業拠出金として

連合会に納める交付金ですが１億３千７３６万１千４５９円があります。決算となっております。

、 、 、３１ページでございます｡諸支出金で一般被保険者の保険税還付金ですが これは予備費を充当 ３

７３万３千円を充当してますけども１０８万２千８００円といった決算になっております。それか

ら下の繰出金でございますが直営診療所の特別会計の方へ６００万円を繰り出しております。これ

は先ほど歳入で言いましたように特別調整交付金の対象分でございます｡それから次ページの３３ペ

ージでございますが 後期高齢者支援金等につきましては新設でございます｡１億３千５７７万７千、

５６０円の決算でございます｡それと下の１０ １１の前期高齢者納付金等につきましても これも、 、

新たに新設で１８万２千８２５円の決算となっております。３５ページでございますが、先ほども

予備費の方を７０、７３万３千円を充当してますので、不用額は６万７千円といった決算でござい

ます｡歳出合計予算１４億４千８３５万９千円に対して支出済額が１４億４千６０７万７千９７２

円 不用額は２２８万１千２８円といった決算でございます｡最後のページでございますが実質収支、

に関する調書としまして歳入総額１４億５千８２万２千５３９円、歳出総額１４億４千６０７万７

千９７２円、歳入歳出差引額が４７４万４千５６７円で実質収支額が４７４万４千５６７円といっ

た決算でございます 以上が国民健康保険事業特別会計の歳入歳出決算の認定でございます｡続きま。

して議案第７６号平成２０年度邑南町国民健康保険直営診療所事業特別会計歳入歳出決算の認定に

ついてでございます｡で １ページをお開きいただきたいと思います １から４ページ歳入歳出決算、 。

書ですが、主な項目の説明は事項別明細書において説明いたしますので、ここでは合計額のみ申し

あげます。まず１ページの歳入でございますが歳入合計予算現額９千５０４万５千円、調定額９千

５１１万３千２０２円 収入済額９千５１１万３千２０２円でございます｡次ページをお開きいただ、

きたいと思います。歳出でございますが予算現額は同額でございまして、支出済額が９千４２３万

４千７６８円 不用額は８１万２３２円の決算でございます｡主な項目については事項別明細書で説、

明いたしますので５ページをお開きいただきたいと思います まず歳入の診療収入でございます｡平。

成１９年度からは３８３万７千円位の減額になりまして収入済額が４千２００、調定額が４千２５

８万４千５４５円に対して同額が収入済額となっております。外来収入の内訳は国民健康診療報酬

７２２万２２５円、件数にしますと７９８件でございます。社会保険診療報酬収入が１８５万６、

６０円で件数にしますと２５１件、一部負担金収入が５１７万６９０円でございます。老人保健診

療報酬の収入でございますが、まあ、２０年度の４月から制度改、制度改正により後期高齢者医療

の方が発足しました。で、ここでは老人保健分が２５万４千９８９円、後期高齢者医療分が２千６

８９万９千３５０円 合わせて２千７１５万４千９００ ３３９円の決算収入でございます｡その他、 、

の収、その他の診療報酬収入ですが１１８万９千２３１円でございます。これ、あのぅ、公費分の

福祉医療分にあたる分でございまして２３６件を、決算となっております。７ページをお開きいた

だきたいと思います。繰入金でございます。一般会計繰入金でございますが償還元金利子、それか

ら借地料は まあ これは井原診療所に係るものでございます｡運営費補填と合わせまして４千４８、 、

４万４千円でございます｡事業会計の繰入金でございますが 先ほど国保会計の方で６００万円の特、

別調整交付金を収入を受けておりますが、その国保会計からの繰入でございまして６００万円を決

算としております。繰越金が前年度繰越金として６６万８千４５２円。諸収入の雑入でございます

がインフルエンザ予防接種あるいは診療、診断書あるいは容器代等の雑入が８４万９千５９５円、

補填金とありますが自費診療分の２件で千９１０円、合わせての８５万１千５０５円の雑入の収入

でございます｡歳入合計が調定額９千５００ 予算現額が９千５０４万５千円に対しまして 調定額、 、
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が９千５１１万３千２０２円 収入済額が９千５１１万３千２０２円の収入でございます｡続きまし、

て歳出でございますが９ページでございます｡総務費５千４７１万９千７９７円の支出でございま

、 、す｡これも人件費が主なもので 主に人件費が占めておりますが賃金につきましては臨時雇い賃金

一人分の賃金を４９万、４９万３千４２５円でございます。１１ページをお開きいただきたいと思

います。委託料で１千９０万９千３３７円支出しておりますが、これは診療所の委託料等が主なも

のでございます｡それから工事請負費では３７６万９千５００円 これは日貫診療所の屋根修繕を行。

ったものでございます｡それから医業費ですが ございますが２千１８２万７千３１７円 医療用消、 、

耗品の方で１０７万８千４０９円 これは検査試薬とか注射針等の医療消耗品でございます｡それか。

ら医薬品衛生材料費でございますが２千３０万５千１４７円 これは医薬品でございます｡それから。

委託料として臨床検査料として４４万３千７６１円の決算でございます｡後公債費につきましては１

３ページに出てますが、元金分で１千６９１万５千１５１円、利子分で７７万２千５０３円といっ

た決算でございます。歳出合計予算現額９千５０４万５千円に対しまして支出済額が９千４２３万

４千７６８円、不用額が８１万２３２円でございます。最後のページでございますが実質収支に関

する調書としまして歳入総額９千５１１万３千２０２円、歳出総額９千４２３万４千７６８円、歳

入歳出差引額８７８万４３４円、実質収支額が８７万８千４３４、４３４円でございます。以上が

国民健康保険直営診療所事業の特別会計の歳入歳出決算でございます｡続きまして議案第７７号平成

２０年度邑南町老人保健事業特別会計歳入歳出決算の認定についてでございます｡１ページをお開き

いただきたいと思います。１から４ページ歳入歳出決算書ですが、主な項目の説明は事項別明細書

において説明いたしますので、ここでは合計額のみ申しあげます。１ページの歳入合計でございま

す。予算現額２億２千４４８万７千円、調定額２億２千３８９万４千３１３円、収入済額２億２千

３８９万４千３１３円 収入未済額はございません｡続いて３ページをお開きいただきたいと思いま、

す。歳出合計でございます。予算現額は同額でございますが、支出済額２億２千３８７万６千５１

８円 不用額６１万４８２円でございます｡主な項目について事項別明細書で説明いたしますので５、

ページをお開きください。まず歳入でございます。支払基金交付金でございますが老人医療費交付

金として１億９７９万４千円を支払基金の方から交付金として収入しとります。国庫支出金でござ

いますが、まず医療費の負担金としまして５千５１１万４千８７７円の収入でございます。それか

ら過年度分として２千万、２千万７００、７千６７０円の収入済でございます。県支出金の方でご

ざいますが医療費負担金として１千５４１万２９０円の収入をしとります。で、他会計の繰入、繰

入金でございます。７ページをお開きください。一般会計からの繰入金でございまして、事務費の

方で８１千２千円の繰入 老人医療費 医療の方の繰入が１千６２０万８千円の繰入でございます｡、 、

で 繰越金は前年度繰越金を計上しております 諸収入でございます｡第三者納付金 交通事故等に、 。 、

係る収入でございまして ３件該当がありまして２３８万７千９９９円の収入済でございます｡雑入、

２８３万９千８２２円でございますが、老人保健診療報酬、事務費等の返還金１１８万４千１５５

円 また過誤調整等による返還金が主なものでございます｡歳入合計 予算が２億２千４４８万７千、 、

円に対しまして、調定額２億２千３８９万４千３１３円、収入済額は同額の２億２千３８９万４千

３１３円でございます｡続いて９ページをお開きください。歳出でございます｡総務費の方でござい

ますが４８万４千６９２円 これは委託料でございます｡国保連合会あるいは支払基金からの医療費、

通知事務等による委託料で４８万４千６９２円の支出済でございます｡医療諸費でございますが ま、

ず医療諸費の老人医療費、去年の４月から制度改正になりまして、ここでは２０年の３月には１億

８千円の、といった医療費が該当になってます。後、以後の調整分でありまして２億１７３万２５
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円の支出済でございます｡医療費支給費ですが 高額療養費等に係るものが千３７６件 １千５４万、 、

２千２９３円の支出済でございます｡諸支出金の償還金でございますが前年度交付金の清算金としま

して支払基金の方へ７０６万１千円余り、県費として３３８万３千円余りのもので１千４４万４千

９５１円の支出済でございます｡１１ページをお開きください 歳出合計予算２億２千４４８万７千。

円に対しまして支出済額が２億２千３８７万６千５１８円、不用額が６１万４８２円といった決算

でございます。最後のページでございます。実質収支に関する調書ですが歳入総額２億２千３８９

万４千３１３円、歳出総額２億２千３８７万６千５１８円、歳入歳出差引額１万７千７９５円、実

質収支額は１万７千７９５円といった決算でございます。以上が老人保健事業特別会計の歳入歳出

決算でございます｡続きまして議案第７８号でございます｡平成２０年度邑南町後期高齢者医療事業

特別会計歳入歳出決算の認定でございます｡認定についてでございます｡１ページをお開きいただき

たいと思います。１から４ページ歳入歳出決算書ですが、主な項目の説明は事項別明細書において

説明いたします。ここでは合計額のみ申しあげますので、申しあげます。まずこの１ページですが

歳入合計、予算現額３億２千５７９万１千円、調定額３億２千５２８万８千３０４円、収入済額３

億２千５２８万８千３０４円でございます｡次ページの３ページをお開きください 歳出でございま。

すが、予算現額は同じ、同額でございまして、支出済額３億２千４２０万２千７０６円、不用額１

５８万８千２９４円でございます｡主な項目について事項別明細書で説明いたします ５ページをお。

。 、開きいただきたいと思います 後期高齢者保険料でございますが調定額８千８３８万３千２００円

収入済額８千８３８万３千２００円でございまして２０年度の保険料につきましては１００％の収

納でございます。３の保健事業委託金でございますが健診事業等に係る委託金でございまして、広

域連合から貰うものでございまして９１万６千１４４円の調定額 収入済額も同額でございます｡次、

ページをお開きください。繰入金でございますが、一般会計繰入金で調定額２億３千５８８万８千

円の同額の収入済でございます｡事務費の方で４６０万６千円 保険基盤安定繰入金 保険料の軽減、 、

に係るものでございますが６千１１０万円、療養給付金費の負担金の、としての繰入でございます

が１億７千１８万２千円と収入済、済でございます。９ページをお開きください。雑入ですが１０

万９６０円の収入済となっております。これは郵券料の補填等による雑入で受けたものでございま

す｡以上歳入合計でございますが 予算３億２千５７９万１千円 調定額３億２千５２８万８千３０、 、

４円 同額の収入済で億３億２千５２８万８千３０４円といった歳入の でございます｡１１ページ、 、

歳出でございます｡まず総務費でございますが３９６万６千５０３円 この主なものにつきましては。

負担金の、ですが邑智郡総合事務組合の情報システム課の負担金で３２２万２千９８３円が主なも

、 、のでございます｡それから徴収費の方では６３万９千２５０円ありますが 需用費の方で納付書の

額通知書等の印刷で３４万５千９７５円といった決算でございます｡それから２の後期高齢者医療広

域連合納付金でございますが 保険料等の負担金でございます｡１億４千９０９万６千３８７円の支、

出済でございますが、次ページをご覧いただきたいと思います。１３、１４ページの上段でござい

ますが保険料負担金の方で８千７９９万７千１０円、保険基盤安定負担金の方で６千１０９万９千

、３７７円の合計１億４千９０９万６千３８７円の支出済でございます｡この保険料負担金の８千７

先ほどの歳入の８千８３８万３千２００円と、ここで３８万６千円開きがありますけども、これに

つきましては翌年度、平成２１年度で清算しますので、ここでは８千７９９万７千１０円の保険料

負担金となっております。療養給付費の負担金としまして広域連合の方へ支払うものでございます

が １億７千１８万１千８７２円の支出済でございます｡保健事業につきまして９５万７千９４４円、

の支出済でございますが ここで主なものは委託料でございます｡健診事業等病院への健康診査分と、
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して７７万６千１４４円支出済 済でございます｡次ページをお開きください 歳出合計予算現額３、 。

億２千５７９万１千円、支出済額が３億２千４２０万２千７０６円、不用額が１５８万８千２９４

円でございます。最後のページでございますが、実質収支に関する調書、歳入総額３億２千５２８

、 、 、万８千３０４円 歳出総額３億２千４２０万２千７０６円 歳入歳出差引額１０８万５千５９８円

実質収支額が１０８万５千５９８円といった決算でございます。以上が後期高齢者医療事業特別会

計の歳入歳出決算でございます｡よろしくお願いいたします。

提案理由の説明途中でございますが、ここで休憩といたしたいと思います。再開は●議長（三上徹）

１時１５分といたします。

―― ――午後 ０ 時０３分 休憩

―― ――午後 １ 時１４分 再開

それでは再開をいたします。●議長（三上徹）

番外。●松川水道課長（松川好文）

はい、水道課長。●議長（三上徹）

議案第７９号平成２０年度邑南町簡易水道事業特別会計歳入歳出決算の●松川水道課長（松川好文）

認定についてご説明いたします。１ページをお開きくださいませ。１ページから４ページまでは歳

、 、入歳出の決算書ですが 主な項目の説明につきましては事項別明細書の方でご説明いたしますので

ここでは合計額のみご説明いたします。予算現額合計が６億４千２７５万５千円、調定額合計が６

億４千３０５万３千６６５円、収入済額合計が６４億２１０万１千２０３円、収入未済額９５万２

千４６２円でございます｡次のページでございます｡歳出でございます｡予算現額は先ほど歳入と同額

でございます｡歳出済額合計６億４千１６万４千９０、９２８円でございます｡不用額が２５９万７

２円でございます｡歳入歳出さしは、差引残額１９３万６千２７５円でございます｡続きまして主な

項目につきまして事項別明細書でご説明いたしますので５ページをお開きくださいませ。まず歳入

でございます 分担金負担金でございます｡内訳としまして水道新設分担金１９０万５００円 収入。 、

未済額が８万４千円でございます｡水道施設負担金１千２７６万２千７６０円でございまして これ、

は町道、県道改良あるいは下水道事業にともないます水道管の支障移転補償工事費の負担金でござ

います｡次に使用料手数料でございますが、収入済額２億８９８万３千４１５円でございます｡調定

額に対しまして９９．５９％の徴収率でございます。収入未済額は８６万８千４６２円でございま

す｡内訳としまして水道使用料が２億８３６万４千９６５円でございます｡収入未済額が８６万６千

３６２円でございます｡水道手数料でございますが６１万８千４５０円 未済額が２千１００円ござ、

います｡国庫支出金でございますが 次のページをお開きいただきたいと思います 羽須美地内にお、 。

きます統合簡水あるいは簡易水道の基幹改良事業にともないますところの補助金でございます｡収入

済額が３千４５３万円でございます｡繰入金でございますが 簡易水道事業基金繰入金でございまし、

て５９２万８千２１円でございます｡他会計繰入金は一般会計繰入金でございまして２億８千９２７

万５千円でございます｡繰越金でございます｡前年度繰越金といたしまして２０３万７千８６４円で

ございます｡諸収入でございますが次のページをお開きいただきたいと思います 雑入でございます。

が、雑入といたしまして３８８万３千６４０円、これは落雷によりますところの建物罹災共済金で

ございます｡町債でございますが、簡易水道事業債８千２８０万円でございます｡ごうげいが、合計

額につきましては、先ほど決算書の方でご説明いたしましたので省略さしていただきます。続きま

して歳出でございます｡総務費一般管理費 主なものといたしまして 需用費３千８２万９千８４３。 、

円収入、支出をしております。主なものといたしまして備考欄の中ほどから下のところでございま
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すが、電気代１千５６３万３００円、施設修繕料１千２２８万５千５６７円が主なものでございま

す｡役務費でございますが１千５２８万２千７８０円支出をしとりまして 主なものといたしまして、

手数料が主なものでございます｡手数料の内訳でございますが遠方監視基本回線料が主なものでござ

います｡次のページでございます｡委託料でございますが９０６万９千３００円支出しております。

主なものといたしまして施設管理委託料 その他委託料でございます｡その他委託料は主なものとい、

たしましてメーター検針委託料が主なものでございます｡工事請負費でございますが２千２３８万１

千９０５円支出しております これは水道の支障移転工事あるいは量水器の更新工事でございます｡。

下のところへ行きまして公課費として９５２万４千２００円を支出しております。消費税が主なも

のでございます｡続きまして簡易水道事業費でございます｡施設整備事業費でございます｡主なものと

いたしまして一番下段のところでございますが委託料８９８万５千円支出しております。測量設計

委託料 これは羽須美地内での事業費の測量設計費の委託料でございます｡次の１５ページ １６ペ、 、

ージをご覧いただきたいと思います。主なものといたしまして工事請負費１億７０２万９千６５０

円工事費でございます｡これは先ほど言いました遠方監視システムの設置工事あるいは阿須那簡水の

基幹改良工事の工事費代でございます｡基金積立金でございますが 積立金といたしまして５９２万、

８千２１円支出しております。公債費でございますが、元金部分と利子部分とがございまして元金

部分に２億２千４５１万７千１９９円、利子部分といたしまして１億２千１７９万３千７７円支出

しております 次のページでございます｡歳出合計額につきましては先ほど決算説明書で 決算のと。 、

ころでご説明したとおりでございます｡次のページをご覧いただきたいと思います 実質収支に関す。

る調書でございます｡簡易水道事業特別会計でございまして 歳入総額６億４千２１０ １０万１千、 、

２０３円でございます｡歳出総額が６億４千１６万４千９２８円でございます｡歳入歳出差引額が１

９３万６千２７５円でございます｡実質収支額でございますが１９３万６千２７５円でございます｡

一つよろしくお願いいたします。続きまして、議案第８０号平成２０年度邑南町下水道事業特別会

計歳入歳出決算の認定についてご説明をいたします。１ページのところでございますが、４ページ

までにつきましては歳入歳出決算書でございます｡主な項目の説明は事項別明細書の方でご説明いた

しますので、ここでは合計額のみご説明いたします。まず歳入でございますが予算現額の合計１０

億８千８２６万５千円、調定額の合計が１０億８千８４８万３千３８円、収入済額の合計が１０億

８千２８９万８千８２３円 収入未済額の合計が５５８万４千２１５円でございます｡次のページを、

ご覧いただきたいと思います｡歳出でございます｡歳出予算現額につきましては歳入と同額でござい

ます｡支出済額の合計額１０億８千１８６万５千２４０円｡翌年度繰越額が合計額が４８４万円でご

ざいます｡不用額が合計額１５５万９千７６０円でございます｡歳入歳出差引残額でございますが、

１０億３千３５８万３千円でございます｡１０億 失礼しました １０３万３千３００ １０３万３、 。 、

千５８３円でございます｡失礼しました 続きまして歳入歳出決算の主な項目につきまして事項別明。

細書でご説明いたします。５ページをお開きいただきたいと思います。まず歳入額でございますが

分担金負担金でございます｡まず分担金でございますが２千１０万円の収入を受けております 収入。

未済額が２０万円でございます｡内訳といたしまして衛生費分担金８８０万円 農林水産業費分担金、

２０５万円 土木費分担金が９２５万円でございます｡使用料及び手数料でございますが１億４千８、

６５万６千３１０円の収入を受けております。調定額に対しまして徴収率が９９．６４％になって

おるとこでございます｡内訳といたしまして生活排水処理使用料２千４９１万７千２８５円 収入未、

済額が２千９４０円でございます｡農業集落排水使用料でございますが７千８６７万２千３００円で

ございます｡収入未済額が４３万６千２７５円でございます｡土木費使用料でございます｡収入済額が
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４千５０６万６千５２５円、未済額が１０万５千円でございます｡中央の国庫支出金でございます｡

合計額が２千２１１万８千円収入を受けておりまして、内訳といたしまして衛生費交付金９１１万

８千円。これは合併浄化槽４２基分の交付金でございます｡補助金でございます｡土木費交付金でご

ざいますが１千３００万円 これは公共下水道事業にともなう補助金でございます｡続きまして９ペ。

ージ １０ページをご覧いただきたいと思います 繰入金でございます｡４億９千８２４万５４８円、 。

、 、繰入ておりまして 内訳といたしまして生活排水処理事業基金繰入金が２千１３３万５千２４４円

農業集落排水事業基金繰入金が１千３８４万６千円、下水道事業基金繰入金が２千５９８万７千３

０４円でございます｡他会計繰入金が一般会計繰入金といたしまして４億３千７０７万２千円でござ

います｡繰越金でございます｡２６７万２千７１９円 これは前年度繰越金でございます｡雑入でござ、

いますが雑入３１１万、３１７万７千６９８円収入を受けておりまして、主なものが消費税の還付

金でございます｡町債といたしまして衛生債が５千１９０万円 農林水産業債が２億２９０万円 土、 、

木債が１億３千３１０万円でございます｡歳入合計額につきましては先ほど決算書でご説明した し、

ましたので省略をさしていただきたいと思います 続きまして歳出でございます｡衛生費 生活排水。 、

処理事業一般管理費でございます｡主なものについてでございますが 需用費が５７４万２千７６９、

円 これは電気代 施設修繕料が主なものでございます｡役務費といたしましては１千９６２万４千、 、

１５５円 主なものといたしましては手数料あるいは検査手数料でございます｡手数料の主なものは、

汚泥引き抜き料でございます｡委託料でございますが１千４４８万２千６５０円 これは施設管理委、

託料でございます｡次に生活排水処理事業費でございますが 次のページをお開きいただきたいと思、

います。主なものといたしまして工事請負費の６千３２４万９千４０２円、これは合併浄化槽の４

２基分の設置工事費でございます｡農林水産業費でございますが農業集落排水事業 一般管理費でご、

。ざいます｡一番下のところの需用費でございますが３千１４８万７千２０５円支出をしております

主なものといたしまして次の１７、１８ページをご覧いただきたいと思います。電気代が２千２０

７万２千２８１円 施設修繕料が６８１万４９８円でございます｡役務費でございますが１千４８５、

万３千６２７円支出しております。主なものといたしまして電話料、手数料、検査手数料でござい

ます｡手数料は先ほどと一緒で汚泥の引き抜き手数料が主なものでございます｡委託料でございます

が１千５９６万８千８２０円支出しております これは施設管理委託料が主なものでございます｡農。

業集落排水事業費でございます｡工事請負費が主なもので 工事請負費で でございまして４８８万、 、

７千７５０円。これは口羽処理場の計装盤の修繕工事でございます｡続きまして土木費でございま

す｡下水道事業一般管理費でございます｡次のページをお開きいただきたいと思います。需用費１千

９５３万８千３４１円支出しておりまして、主なものといたしまして電気代、施設修繕料が主なも

。 、 、のでございます｡役務費でございますが１７９万３７７円支出しております 電話料 検査手数料

火災 建物の火災保険料 検査手数料は肥料の検査手数料でございます｡委託料でございますが３千、 。

１７６万９千５５０円支出しております これは施設管理委託料が主なものでございます｡続きまし。

て下水道整備費でございます｡次のページのところをご覧いただきたいと思います 主なものといた。

しまして工事請負費６千５２０万８００円。これは公共下水道工事費で、の工事請負費でございま

。す｡基金積立金でございますが積立金といたしまして６千１１６万８千５４８円支出しております

公債費でございますが元金部分のところが４億８千４８２万５千１１２円、利子部分が１億６千８

３１万２千３２１円でございます｡合計額につきましては決算書でご説明いたしましたとおりでござ

、 。 、います｡次のページでございます｡実質収支に関する調書でございますが 下水道事業特別会計 １

歳入総額１０億８千２８９万８千８２３円でございます｡歳出総額が１０億８千１８６万５千２４０
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円でございます｡歳入歳出差引額が１０３万３千５８３円でございます｡実質収支額が１０３万３千

５８３円でございます｡以上でございます｡よろしくお願いいたします。

申し遅れましたが、大分暑くなってまいりましたので執行部の方も、上着を脱ぎた●議長（三上徹）

い方は脱いでください。はい、続いてまいります。

番外。●安原情報推進課長（安原賢二）

はい、情報推進課長。●議長（三上徹）

議案第８１号平成２０年度邑南町電気通信事業特別会計歳入歳出決●安原情報推進課長（安原賢二）

算の認定について、決算書のご説明をいたします。決算書の１ページ２ページをご覧ください。科

目別明細、詳細につきましては５ページ以降の事項別明細書で説明いたしますので、ここでは合計

額のみを申しあげます。歳入合計予算現額１４億７千４２２万円、調定額１４億９千７９１万９千

１０１円、収入済額１２億４千７７９万１千１０１円、収入未済額２億５千１２万円、２、３ペー

ジ４ページをお開きください。歳出ですが、歳出合計予算現額１４億９千７２２万円、支出済額１

２億４千５７４万９９９円、翌年度繰越額２億５千３万円、不用額１４４万９千１円、歳入歳出差

引残額 残高２０５万８千１０２円でございます｡続きまして事項別明細書５ページ６ページをお開、

きください。最初に歳入の項目をご説明いたします。分担金及び負担金でございますが、調定額２

千７０万に対しまして、収入済額が２千６１万円。９万円未済がでておりますが加入負担金の未納

者９人分でございます。それから県支出金調定額２億６千９２６万２千円、支出、収入済額同額で

ございます｡それから繰越 繰入金でございますが 最初に上段の基金繰入金 これが４６８万５千、 、 、

円の調定額に対しまして同額の収入済額４６８万円でございます｡他会計の繰入金でございますが調

定額２億６千２１２万３千円に対しまして収入済額が千２０９万３千円、収入未済額が２億５千３

万円でございまして、これは地域活性化生活臨時交付金対応事業分として２１年度へ繰り越すもの

でございます｡それから繰入 繰越金でございますが 一番下の欄ですが 調定額が８５万１千５５、 、 、

円 収入済額同額でございます｡次７ページ８ページをご覧ください 諸収入の欄で調定額が６０９、 。

万８千４６円、収入済額同額でございます｡中身は消費税の還付金でございます｡町債、調定額が９

億３千４２０万、収入済額が９億３千４２０万同額でございまして、これは元気な地域づくり交付

金事業の補助残、町の起債の借入分でございまして、この中には平成１９年度分の繰り越し分と平

成２０年度分合わせた額が入っております。続きまして歳出の事項別明細書を説明いたします。９

ページ１０ページをお開きください。一番上の総務費でございますが予算現額４千６０９万４千円

に対しまして支出済額が５５６万３千９２４円、繰越明許費が４千１８万円、不用額が３５万７６

円でございます｡繰越明許費の主なものとしましては１３節の委託料、これが２千３５０万円でし

て、インターネット関係の委託料あるいはあん、IＰ電話サービスの委託料でございます｡それから

１５節の工事請負費８９８万円、センターの電話工事料、それからおおなんネットの改修料等でご

ざいまして いずれも臨時交付金対応分でございます｡支出の主なものは使用料及び賃借料 電気通、 、

信 中電 ＮＴＴの電柱の共架料でございます｡それから電気通信事業費 予算現額１４ １４億２、 、 、 、

千５万５千円、支出済額１２億１千１９万２千３４円でございまして翌年度への繰越が２億９８５

万円、不用額が１万２千９６６円でございまして、翌年度への繰越の主なものとして、しましては

次のページの１１ページ１２ページをお開きください。１５節の工事請負費でございまして２億９

８５万円載っておりますが、議会中継システムであるとかターミナルアダプタのせっひ、せっ、設

置費を臨時交付金で対応することとしております。それから基金積立金、支出済額２千６０９万９

千円でございます｡一番下の公債費でございますが 予算現額４６８万５千円に対しまして支出済額、



- 29 -

が３８８万６千４１円 不用額が７９万８千９５９円でございます｡次１３ １４ページをお開きく、 、

ださい。公債費、失礼しました。先ほどの公債費の主なものですが元気な地域づくり交付金の補助

残を借り入れた起債に対する利子でございます｡一番最後のページをご覧ください じっしち 実質。 、

収支に関する調書でございます｡収入総額１２億４千７７９万９千１０１円 支出総額１２億４千５、

７４万９９９円、収入、歳入歳出差引額２０５万８千１０２円、翌年度へ繰り越すべき財源はあり

ません。実質収支額が２０５万８千１０２円でございます｡以上です。よろしくお願いします。

ここで地方自治法第１１０、１９９条の規定によりまして、監査委員の決算審査結●議長（三上徹）

果の報告を求めます。實田代表監査委員、登壇をお願いいたします。

番外。●實田監査委員（實田譲）

はい、監査委員。●議長（三上徹）

それでは平成２０年度邑南町の決算審査におきます報告をさしていただき●實田監査委員（實田譲）

。 、ます 平成２０年度の審査にあたりましては決算が正確に行われているかは元よりでございますが

昨年から始まりました財政健全化法による財政は平成１９年度の状況から、この平成２０年度にか

けてどのようになってきたのか、また効率の良い事務事業が行われているのか、そして平成２０年

度においてどのような問題点があるのかを念頭に置きまして実態そのものを直視し率直に評価を行

い意見書を書かせていただきました。それでは意見書をお開きください。平成２０年度邑南町各会

計歳入歳出決算審査意見書。地方自治法第２３３条第２項の規定により審査に付された平成２０年

度邑南町各会計歳入歳出決算及び証書類その他の政令で定められた書類の審査を終了いたしました

ので次のとおり意見を付します。平成２１年８月の２８日、邑南町監査委員實田譲、邑南町監査委

員石橋純二、邑南町長石橋良治。次ページの目次に沿いまして報告をさしていただきます。１ペー

ジをご覧ください。各会計歳入歳出決算審査意見。審査の対象、各会計歳入歳出決算書並びに関係

諸帳簿、証書類、平成２０年度邑南町一般会計と七つの特別会計の外、下記の附属書類でございま

す。審査の期間、平成２１年７月の２７日から平成２１年８月の２５日まで、実質１７日間。審査

の方法、この決算審査にあたり、町長より審査に付された決算報告書に基づき計数を確認するとと

もに、その会計処理が適正確実に行われたかどうかを検証するため会計帳票及び関係書類、証書類

との照合等審査を実施いたしました 審査の結果 審査に付された各会計歳入歳出決算書及び附属。、 、

書類の計数は、関係諸帳簿、証書類等を点検審査した結果、いずれも決算計数に相違なく適正に執

行されたものと認めました。また、審査の結果の詳細は以下のとおりであります。なお、審査の調

査資料の内一部の統計表におきまして千円未満の端数処理にともない集計表と誤差がありますので

前もってお断りを申しあげておきます ２ページでございます｡決算の概況 括弧２の決算収支の状。 、

況でございます｡表の普通会計の小計のところでは単純に決算額の一般会計と電気通信事業会計を加

えた数字となっております。また下の方の合計の欄を見て貰えれば分かりますように特別会計とあ

わせた歳入歳出の総合計額は合併から毎年減少しております ３ページでございます｡普通会計の内。

の一般会計の概要でございます｡平成２０年度一般会計における事業は まちづくり交付金事業で矢、

上交流センターの建設、農林事業、道路網の整備、産業振興、学校教育、医療福祉等の事業が緊縮

財政のもと幅広く政策が進められた。また、新たに定額給付金の給付事業、学校をはじめとする施

設の耐震化事業が始められております。一般会計の歳入総額１１９億４３万９千円、前年度比５．

７％増。歳出総額１１７億６２７万３千円、前年度比５．１％増となっております。なお、次のペ

ージ以降の各表において、表下に資料地方財政状況調査と注記あるものは、財政状況調査の作成要

領に基づく決算額のため、次のとおり決算書の額との相違があります。下の欄の４項の２０年度分
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のみを申しあげます。平成２０年度地方財政状、状況調査は、一般会計決算額歳入１１９億４３万

９千円、歳出１１７億６２７万３千円に電気通信事業特別会計決算額歳入１２億４千７７９万９千

円、歳出１２億４千５７４万１千円を加え、一般会計の繰出金、電気通信事業特別会計の繰入金千

２０９万３千円と一般会計から支出しているケーブルテレビ加入負担金３３３万円を歳入歳出から

それぞれ相殺しております。また、後期高齢者医療事業特別会計の事業の内、普通会計で処理とな

る特別対策交付金事業制度の広報の１０万１千円を歳入、歳出にそれぞれ加えた額となっておりま

す。これは電気通信事業は公営事業ではありませんので、まあ、大型事業であり会計を明確にする

ために一般会計から切り離して特別会計となっておりますが一般会計と合わせ普通会計で統計調査

が行われておりまして会計同志で重複となっているなどのものを調整したものであります。４ペー

ジでございます｡普通会計の内の電気通信事業特別会計の概要であります 決算の概要は まあ 表。 、 、

のとおりでございまして、２０年度におきましては歳入歳出総額は事業の本格化で大きく増加をし

ております。また、ケーブルテレビ加入負担金の収入未済額は９万円発生しております。審査結果

でございます｡平成１９年度から着手されてきましたおおなんケーブルテレビ事業も世帯毎に 世帯、

等に対する加入率は９０％となっております。引込工事は平成２１年１０月には完了予定となって

おります。現在、職員９人体制で順調に事業は進められております。将来、地域の情報社会が確立

されることを期待しております。財政状況、普通会計の決算状況でございますが、普通会計におい

ては表のとおり歳入総額歳出総額は、まあ、全体では減少している中、普通会計においては前年度

より１２％強増加しております。５ページでございます｡財政指標等の状況でございます｡一番上の

標準財政規模でございますが、７４億９千３０５万９千円となっておりまして経済対策に係る交付

税の伸びなどによって増加をしております。地方債の現在高、１８６億２千３２０万８千円となっ

ておりまして、年間に２４億ばかり償還がございますが電気通信事業の借り入れや合併特例債の借

り入れなどによりまして減額とはなっておりません 中どころに積立金の現在高がございます｡２０。

億、２０億１千８４万７千円。これは地域振興基金１０億円の積立によって倍増しております。そ

れから実質公債費比率でございます｡２０年度は単年度で１７ ７％ ３か年の平均は２１ ９％と． 、 ．

なっております。大きく、まあ、改善されておりまして特に単年度では大きく減少となっておりま

す。経常収支比率９３．５％となっておりまして前年度比１．８ポイント減、減少しております。

審査結果でございます｡財政の健全化を進めていく中で経費の削減はもとより 今年度も公債費を平、

準化するため減債基金等を財源として地方債の繰上償還３億２千６百万円を行なっております。ま

た、合併特例債の９億５千万円と一般財源の５千万円を合わせた１０億円を将来の自治振興組織の

育成、地域住民の連帯の強化を図る事業推進のために地域振興基金として積み立てております。こ

のため積立金は倍増し、約２０億円となっておりますが地方債残高は減少となってはおりません。

実質公債比率は経済対策にかかる交付税の伸びによる標準財政規模の増加、分母の増と公債費の減

少、分子の減により平成２０年度の単年度では１７．７％と改善され、３か年平均も、平均比率も

２１．９％となっております。財政の判断比率の指標はほとんどのものが改善されて健全化の方向

に進んでおります。６ページでございます｡普通会計歳入状況、自主依存財源別の表でございます｡

普通会計の歳入決算額は最終予算 予算額１３９億４千１４２万５千円に対し９４.３％の収納率で、

あります。町税など横這い状態である中、目減りした基金からの繰入が約５億円減少となった自主

財源と、一方、交付税のぞうが、増加、地域振興基金の積立にともなうがっぽ、合併特例債の借入

や電気通信事業にともなう借入など地方債による歳入が１５億円ばかり増加した依存財源は平成２

０年度において自主財源といざい、依存財源の構成比が、事業内容は、まあ、別といたしまして大
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きく悪化した状態となっております。審査結果、普通会計の歳入額は平成１９年度比約１５億円増

加しておりますが、これはほとんど地方債によるものであります。事業内容はともかくとして構成

比が悪化しております。もともと構造的に自主財源に乏しい町財政は少しでも依存財源に頼らない

。 、 。体質づくりが必要であります ７ページでございます｡普通会計の歳出状況 性質別経費であります

審査結果、地域振興基金１０億円の積立により積立金の増加、また矢上交流センターの建設や電気

通信事業により普通建設事業費が約５億円増加しております。一方、人件費は職員の減少にともな

う効果が、やっとこの２０年度には現われまして約１億７千万円減少となっております。また、地

方債償還の負担が減少した公債費が約３億５千万円減少となっております。不用額について、普通

会計では７千８３７万８千円となっておりますが、予備費が８３３万６千円で主なものは人件費の

削減、その他物件費等削減努力によるもので事業の執行を怠ったものな、ものではないと認めまし

た。予算の流用、予備費の充当、予算の流用は節間流用まで１７７件で２千２８万９千円。予備費

の充当４件で８９５万１千円。予備費充当の主なものは介護給付費の７０８万７千円であります。

８ページでございます｡目的別経費、概要は表のとおりでございまして 。平成２０年度に入りケー、

ブルテレビ事業の本格化、歳出総額が１２億円や地域振興基金の積立１０億円などで総務費が大き

く増額となっております。矢上交流センターの建設や除雪にともなう費用で土木費が増額となった

反面、教育費が備品購入やその他経費節減により減額となっております。公債費は平成１９年度に

行った繰上償還などにより、平成２０年度の償還額が少なくなり減額となっております。審査結果

でございます｡財政の縮小 とりわけ公債費の繰上償還による負担の軽減等進めていく中 おおなん、 、

ケーブルテレビ事業など大きな事業も並行して執行しており、こうした財政事情の中で剰余金が大

きく減少し、将来に不安が残っておりましたが、平成２０年度におきましては合併特例債を主財源

、 。 、として 将来のために１０億円の積立ができております ９ページでございます｡財産の管理状況

、 。 。平成２０年度中に取得 減少した主な財産は以下のとおりであります ご覧になってくださいませ

債権、有価証券、出資、出捐金は大きな変動はありませんので省かせていただきます。１１ページ

をお開きください。現地踏査、実施日は平成２１年８月の３日と４日間の、４日の２日間行わさせ

ていただきました。平成２０年度施工の事業他７か所を踏査をいたしました。一つ目は、平成２０

年度林道開設事業林道黒坊線法面工事で上亀谷地区でございます｡二つ目は 平成２０年度元気な地、

域づくり交付金事業高山線奥谷地区農道整備事業 長源 長源寺橋の上部工の工事でございます｡三、 、

つ目は 平成２０年度県営林道事業川本布施線林道開設事業でございます｡四つ目は道整備交付金事、

業町道菖蒲西線道路改良事業 五つ目はまちづくり交付金事業でございます｡矢上交流センターでご。

ざいます｡六つ目は空き家住宅 石見地区の３か所を見さしていただきました 七つ目はシックスプ、 。

ロデュース社の放牧計画地、石見地区の八幡地区でございます｡１３ページの審査意見でございま

す｡７か所の踏査を行いましたが 工事関係につきましてはいずれも予定どおり執行されており問題、

はありませんでした。交流センターについては新年度より新設され、図書室、公民館とも利用者が

増加しており、管理状況も良い状態でありました。賃貸希望物件につきましては、しちき、敷地面

積も広く就農希望者は、には適しておりますが売買物件につきましては価格設定など行政としての

課題もありまして、専門業者との連携も必要と思われました。町有林につきましては、シックスプ

ロデュース社の事実行為にはたいへん遺憾に思っとりますが将来的に八幡地区での放牧を希望して

おり、町、県との密接な連携のもと、業者に対して適切な指導を図られるよう要望いたします。１

４ページ普通会計の審査意見でございます｡財政運営について平成２０年度の邑南町の普通会計の内

一般会計の予算は１２４億４千４２０万５千円で平成１９年度比１０．２％の増、また電気通信会
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計は１４億９千７２２万円で平成１９年度比８４．２％の増と合併以来縮小しつづけた予算も平成

２０年度にきて、電気通信事業の本格化と合併特例債を主財源とした地域振興基金の積立や国から

の経済対策事業にともない普通会計は増額となっております。町財政の判断比率の指標は、ほとん

どのものが改善されて良い方向に進んでおりますが、今後執行していく事業にともなう地方債の推

移や先行き、交付税などの行方、行方が不透明感があり、今後においては必ずしも楽観視はできな

いものと思慮しております。未収金について最後の方に付表として収入未済調書を、の表を付けて

おりますが、平成２０年度は不況下で町民の所得の減少となった者、職を失った者、また企業にあ

りましては経営の行き詰まり等から未収金が増加しております。特に固定資産税は、企業の大口未

、 。 、収金が発生し 増加の要因となっております 今後とも未収金は増加傾向にあると思われますので

早期な情報収集など、より一層の徴収方法の改善が求められるところであります。財務事務につい

て財務に、事務について合併後、よく整理さし、されつつありますが、一部において本所にあるべ

き書類がいまだ支所に保管されておりまして整理統合を速やかにすべきであります。財産管理につ

いて。ざん、財産管理については、現在運用上関係されているものは良く管理されておりますが、

多くある土地の中でも未登記物件や面積の正確でないものが合併後もそのままの状態となっており

ます。整理するには時間も経費も相当かかるので計画的に整理して行かれるよう、また遊休地や遊

休施設など、売却や有効活用の推進を図られるよう要望いたします。合併当時は所有していた公用

車１７５台、内法人等の貸与車が３７台も徐々に整理され、平成２１年３月末日で１３７台、内貸

与車が１０台となっております。非常に切詰めて運用されていると感じております。１５ページ人

事管理について。人事評価制度の導入を実施しておりますが人事管理にはいまだ反映されておりま

せん。速やかに行われるよう要望をいたします。また職員数につきましては、平成２１年４月１日

現在で２５２人となっており、定員適正化計画の平成２１年４月目標の２６８人と比較しますと１

６人減となっており少数精鋭主義に向かって、向けて組織づくりが進んでおります。職員等の交通

事故について平成２０年度中に１３件発生しておりますが軽微なものもありますが事故が多いの

で よく指導され事故の皆無に努められるよう要望いたします １６ページでございます｡公営事業、 。

会計、国民健康保険事業特別会計、概要は表のとおりであります。審査意見、後期高齢者医療制度

の導入等により歳入は保険税額や一般会計繰入金の中の保険基盤安定繰入金軽減分、支援分が減額

となっております。また６５歳以上７４歳までの前期高齢者医療制度による交付金制度が創設され

ております。歳出では６５歳以上の退職者医療等被保険者の一般被保険者移行により一般被保険者

分の保険給付費が増加し、退職者分が減額となっているなど大幅な制度改革が行われました。基金

については、合併以来基金を取り崩しながら保険税率を据え置いております。平成２０年度は大き

な制度改正の背景もあり、一人当たりの調定額を据え置く措置がなされておりますが、今後の国保

、 。 、財政の動向を見極め 健全な財政運営が持続できるよう検討されたいと思っております 継続され

できるよう検討されたいと思っております １７ページでございます｡国民健康保険直営診療所事業。

特別会計 決算の概要は表のとおりでございます｡審査意見 地域の診療所としてはなくてはならな、 、

い施設ではありますが、診療収入は４千２５８万５千円で平成１９年度比マイナスの８．３％、職

員給は平成１９年度比１．８％増加となっておりますため、他会計繰入金が５千４０、８４万４千

円と平成１９年度比１４％と増加しております。今後も効率の良い運営を図られるよう要望いたし

ます。１８ページ老人保健事業特別会計、決算の概要は表のとおりであります。審査意見、老人保

健事業の医療受給者は平成１３年を岐に減少しておりまして、平成２０年度では３千１４５人とな

っております。前年度に比べて１０９人の減少となっております。平成２０年度の医療給付費は２
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億１７３万円で、前年度に比べ２６６万、２００、２０、２０億６６８万７千円と大きく減少とな

っております。これは平成２０年度から後期高齢者医療事業が始まり、医療給付費等精算となるも

ので、終了後は老人保健事業会計は廃止されることとなっております。１９ページ後期高齢者医療

事業特別会計 決算の概要は表のとおりでございます｡審査意見 平成２０年度から後期高齢者医療、 、

制度事業が始まっております。全国的にも問題が多い医療制度ではありますが、今後とも高齢者の

健康福祉の充実、健康指導事業が各課連携をして行われるよう体制等を検討して健全な保健事業が

運営されるよう要望いたします ２０ページでございます｡簡易水道事業特別会計 決算の概要は表。 、

のとおりであります｡審査の結果 簡易水道事業は小規模水道施設も合わせた整備率は９４ ０％と、 ．

なっております。１９年度より０．６ポイント上昇しております。主に羽須美地区の整備が進めら

れてきております。一般会計からの繰入額も年々増加しており平成２９年度から始まる公営事業、

企業の運営化に向けて事業会計を、事業計画を検討して、今後とも円滑な施設運営が行われるよう

。 、 、要望いたします ２１ページ下水道事業特別会計 決算の概要は表のとおりでございます｡審査意見

下水道の平成２０年度の普及率は８８．３％となっております。１９年度と比べ０．４ポイント上

昇しております。町内の下水道事業は年々進められておりますが起債の残高が年間予算の７．８倍

と肥大化しており現時点では公債費が支出、歳出総額の６０％を占めるほどになっております。維

持管理は直営と委託になっておりますが、直営管理がしやすい人員配置など円滑な施設運営が行わ

れるよう要望いたします 次に２２ページの平成２０年度の財政健全化審査意見書でございます｡２。

番目の審査の結果でございます｡審査に付された下記の健全化判断比率及びその算定に基礎となる事

項を記載した書類は いずれも適正に作成されているものと認めました 個別の意見でございます｡、 。

一番目の実質赤字比率について平成２０年度の実質赤字額は無く、本町の早期健全化基準の１３．

８９％に該当する数値はありません 連結実質赤字比率についても同様でございます｡三つ目の実質。

公債費比率でございます｡平成２０年度の実質公債費比率平成１８年度から平成２０年度の３か年平

均は２１．９％となっております。平成１９年度、平成１７年度から平成１９年度の３か年平均が

２４．３％でありましたので改善しております。早期健全化基準の２５％と比較しますと、これを

下回っておりますが依然として厳しい状況にあります。ただし、平成１９年度単年度では２２．８

％、平成２０年度単年度では１７．７％と改善されてきておりまして、前項で述べましたように、

これからの基金や交付税の推移に大きな変動がなければ、これから以降は健全化数値に近づいてい

くものと思慮、推計しております。将来負担比率につきまして、平成２０年度の将来負担比率は２

０４％となっており、平成１９年度が２１０．６％でありましたので、やや改善されております。

早期健全化基準の３５０％と比較しますと、これを下回っております。是正改善を要する事項、平

成１９年度予算より引続き、起債発行額の抑制、繰上償還による公債費の縮減を進めた結果、実質

公債費比率及び将来負担比率について改善が認められますので、今後も計画に沿った財政運営に努

められるよう要望をいたします。２３ページ平成２０年度簡易水道事業特別会計の経営健全化審査

意見書 ２番目の審査の結果でございます｡審査に付された下記の資金不足比率及びその算定基礎と、

なる事項を記載した事項、書類はいずれも適正に処理されているものと認めました。審査意見でご

ざいますが資金不足比率について簡易水道事業特別会計の平成２０年度決算においては、繰上充用

額、支払繰延額、事業繰越額及び建設改良費等の以外の経費の財源に充てるために起こした地方債

の現在高のいずれもありませんので資金不足額はありません。したがって、経営健全化基準の２０

％に該当する数値はございませんので適正 指摘する事項もありません ２４ページでございます｡、 。

平成２０年度下水道事業特別会計の健 経営健全化審査意見書 ２番目の審査の結果でございます｡、 。
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下水道も簡易水道と同様に適正に作成されているものと認めました。資金不足比率につきましても

簡易水道事業と同様に資金不足は額がございませんので指摘する事項はございません。２５ページ

でございます｡基金の運用状況審査 地方自治法第２４１条第５項によります審査の報告でございま、

すが、審査の対象は下記の四つの基金であります。審査の内容は、奨学基金が少し運用があった程

度で大きな変動はございません 審査の結果でございます｡それぞれ目的をもって積み立てられた基。

金であり、町民の教育、文化、福祉の向上に役、役立てるためのものであります。土地開発基金の

用地分につきましては、目的をもって購入されたものであり、効果的な運用が望まれます。高額医

療費貸付金につきましては、平成１９年度中に貸付が行われたものが平成２１年度になって支払わ

れております。文化、芸術振興基金は、年度中の活用が一度もありません。町民の社会教育の向上

のためにも積極的な活用を図られるよう要望します。奨学基金につきましては、償還未済３件発生

しており、事情を詳細に調査し、回収をされるよう要望をいたします。運用状況表は次ページに付

けておりますのでご覧になってください 最後に２８ページの決算審査のまとめでございます｡平成。

２０年度の邑南町の決算は、財政の健全化を図るため、原則として経常経費充当一般財源の１７％

削減をもとに予算が調製されておりますが、電気通信事業、地域振興基金の積み立てや国からの経

済対策等により、縮小してきた普通会計の予算は前年度比１５．２％増加となっております。財政

の健全化を進めるなかで、とりわけ地方債の残高の縮小、公債費負担の軽減のため繰上償還などに

より公債費の平準化を図ってきたことや、平成２０年度においては経済対策にかかる交付税の伸び

、 。で標準財政規模の増加により財政の判断比率を示す指標は ほとんどのものが改善されております

また合併特例債を主財源として１０億円の地域振興基金の積立ができ、財政運営に少しゆとりがで

きてきておりますが、しかしながら、財政の健全度を示す各種の指標は今だ危険ラインから脱却は

しておりません。今後は、事業にともなう地方債の推移や先ゆき、交付税などの行方は不透明感が

あり、事業においては優先的で、かつ、メリハリをつけた執行、一層の経費削減、財産運用の見直

しや多額化している未収金の徴収等に取り組まれ、財政の健全化が後戻りしないよう一丸となって

取り組んでいかれるよう要望いたし審査意見といたします。以上でございます｡

以上で、實田代表監査委員によります監査結果の報告は終わりました。ここで休憩●議長（三上徹）

といたします。再開は、２時３０分といたします。

―― ――午後 ２ 時２２分 休憩

―― ――午後 ２ 時３２分 再開

それでは再開をいたします。続いて議案の説明をお願いいたします。●議長（三上徹）

はい、議長。●石橋町長（石橋良治）

はい、石橋町長。●議長（三上徹）

議案第８２号及び議案第８３号の提案理由をご説明申しあげます。まず、議●石橋町長（石橋良治）

案第８２号邑南町職員の勤務時間短縮に係る関係条例の整備に関する条例の制定についての提案理

由をご説明申しあげます。昨年度の人事院勧告及び島根県人事委員会の職員の給与等に関する報告

の趣旨を踏まえ、本町職員の１日当たりの勤務時間を８時間から７時間４５分に短縮するため関係

条例の改正を行おうとするものでございます。次に、議案第８３号邑南町消防団員等公務災害補償

条例の一部改正についてでございますが、これは消防法の一部を改正する法律により、消防法に条

。 、の追加が行われました 本町の条例に改正前の消防法の条項を引用している部分がございますので

これを修正しようとするものでございます。詳細については総務課長から説明させますの、させま

すのでよろしくお願いします。
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番外。●日高総務課長（日高禎治）

はい、総務課長。●議長（三上徹）

議案第８２号邑南町職員の勤務時間短縮に係る関係条例の整備に関する●日高総務課長（日高禎治）

条例の制定について、ご説明を申しあげます。町長の方からの説明がございましたように昨年の人

事院勧告や島根県人事委員会報告におきまして、過去５年間あるいは過去３年間の民間企業の所定

労働時間の推移を調査され、１日当たり７時間４５分１週間当たり３８時間４５分という水準で定

着しており勤務時間の短縮の内容が勧告あるいは報告され、邑南町におきましても１０月１日から

の実施に向けて必要な条例改正案をまとめましたので条例制定をお願いするものでございます｡勤務

時間を短縮するさ、するに際して改正をする必要が生じる条例は邑南町職員の勤務時間休暇等に関

する条例及び邑南町職員の給与に関する条例となり、それぞれ本制定条例の第１条及び第２条で改

正をすることとしております。改正内容につきましては本文、新旧対照表をご覧いただきたいと思

います。新旧対照表の方でご説明した方がよろしいかと思いますのでそちらをご覧いただきたいと

。 。 、思います 本文の第１条関係の新旧対照表を付けております 勤務時間条例の第２条におきまして

一週間の勤務時間を４０時間と規定しておりますが、これを３８時間４５分に、また再任用短時間

職、勤務職員の一時、一週間の勤務時間を１６時間から３２時間を、と範囲を定めておりますが、

これを１５時間３０分から３１時間までに改正するものでございます｡また第３条の週休日及び勤務

時間の割り振りを規定しております条項中、１日の勤務時間を８時間から７時間４５分に改正する

ものでございます｡次に 新旧対照表次のページを開いていただきたいと思います 本文の方で言っ、 。

ております第２条の邑南町職員の給与に関する条例の改正でございますが、この給与条例の、失礼

しました 給与条例の改正でございます｡第１条の勤務時間条例の改正に これ本文の第１条の勤務。 、

時間改正条例でございますが、その改正にともないまして準用されます勤務時間８時間とあるのを

７時間４５分に改正するものでございます｡この項の改正は再任用短時間勤務職員の時間外手当算定

上の規定でございます｡なお 一般職の職員の時間外手当算定上の規定につきましては勤務時間条例、

の改正に連動して改正できるものとなっております。この度のこの改正は総務省からの仕事と生活

の調和、ワークライフバランスと呼ばれておるもの、ものでございますが、これを踏まえた地方公

務員の勤務時間の縮減等に関する通知をもとに改正に踏み切ったものでございますが、これらにと

もない公務能率の一層の向上に努め行政サービスを維持するとともに行政コストの増加を招かない

よう努力していかなければならないと考えておるとこでございます｡１日の始業と終業の時間につき

ましては変更せず、以前休息をとっておりました昼の１２時から１２時１５分の間の１５分を休憩

とするものでございますのでよろしくお願いしたいと思います。なお、あのぅ、国や島根県内の他

の市町村では本年４月１日から勤務時間短縮が実施されております。また、あのぅ、先ほども申し

あげましたが実施は１０月１日ということで考えております。あのぅ、附則の方にそのように規定

をしております。次に議案第８３号邑南町消防団員等公務災害補償条例の一部改正について、ご説

明を申しあげます。本年５月消防法の一部が改正されたことにともないまして、当該条例の一部を

改正するものでございます｡本文で消防法の条項を３５条の７第１項を３５条の１０第１項に改める

としておりますが、新旧対照表をご覧いただきたいと思います。改正しようとする内容は第２条の

損害補償を受ける権利を規定しております消防法引用条項が改正されましたことによりまして条項

ずれを起こすため整理をするものでございます｡改正前の消防法では第３５条の７第１項に救急隊員

が緊急の必要があるときに傷病、傷病者の発生した現場付近にある者に対して救急業務に協力する

ことを求めることができるとしたことが規定されておりました。その条項が消防法第３５条の１０
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第１項に繰り下げられたために今回改正を行うものでございます｡本文 改正本文の方で施 施行日、 、

でございますが、平成２１年法律第３４号消防法の一部を改正する法律の施行の日から施行するこ

ととしておりますのでよろしくお願いいたします。

はい、議長。●石橋町長（石橋良治）

はい、石橋町長。●議長（三上徹）

議案第８４号及び議案第８５号の提案理由をご説明申しあげます。まず、議●石橋町長（石橋良治）

案第８４号邑南町国民健康保険条例の一部改正についてでございますが、これは緊急の少子化対策

にともなう健康保険法施行令の改正にあわせて、本年１０月１日から平成２３年３月３１日までの

出産についての出産育児一時金の額を４万円引きあげるものでございます。次に、議案第８５号邑

南町廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部改正についてでございますが、これは、特定家庭用

機器再商品化法施行令の一部改正にともない、新たに、衣類乾燥機の運搬手数料を定めようとする

ものでございます。以上、それぞれ詳細につきましては町民課長から説明させますのでよろしくお

願いします。

番外。●表町民課長（表正司）

はい、町民課長。●議長（三上徹）

議案第８４号邑南町国民健康保険条例の一部改正について、ご説明申しあげ●表町民課長（表正司）

ます。先ほど町長が説明申しまし、ましたように邑南町国民健康保険条例の一部改正についてです

が平成２１年１０月１日から開始されます出産育児一時金の医療機関の直接支払制度と一体の緊急

小子化対策として出産育児一時金４万円の増額する、をする健康保険法施行令の一部が改正されま

した。出産に係る経済的負担を軽減し安心して出産できる環境整備を図ることを目的とし、出産育

児一時金を増額するものであり、平成２１年１０月１日から平成２３年３月３１日までの出産につ

いての暫定措置として一件あたり４万円引きあげるものです。これまでの３５万円に４万円を加え

３９万円とし、産科医療補償制度導入にともなう３万円を合わせると４２万円の限度額として出産

育児一時金を支給することになります。また、あのぅ、直接支払制度により１０月１日からは国保

連合会から直接病院へ支払うことになりますので被保険者の方は４２万円を超えた部分について病

院の窓口に負担となります。で条文の方では経過措置として一項を加えるものでございまして、こ

の条例は平成２１年１０月１日から施行するといったものでございます｡続きまして議案第８５号で

、 。ございます｡邑南町廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部改正について ご説明申しあげます

この条例の一部改正についてですが特定家庭用機器再商品化法、いわゆる家電リサイクル法施行令

の一部改正により、特定家庭用機器として衣類乾燥機が追加されました。これにともないまして邑

南町廃棄物の処理及び清掃に関する条例の一部を改正するものですが、この条例の第８条一般廃棄

物の種類及び運搬手数料を定めた別表第１があります。この条例で新旧対照表をご覧ください。家

電リサイクル法でいう特定４品目、一つに電気冷蔵庫及び電気冷凍庫、二つ目にユニット型エアコ

ンディショナー、三つ目にテレビジョン受信機、四つ目に電気洗濯機とありますが、今回この電気

洗濯機に衣類乾燥機を加えるものです。金額の改正はありません。よろしくお願いいたします。以

上であります。

はい、議長。●石橋町長（石橋良治）

はい、石橋町長。●議長（三上徹）

議案第８６号から第９３号までの提案理由をご説明申しあげます。議案第８●石橋町長（石橋良治）

６号平成２１年度邑南町一般会計補正予算第３号は、歳入歳出それぞれ１２億７千２５０万４千円
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を増額するものでございます。議案第８７号平成２１年度邑南町国民健康保険事業特別会計補正予

算第２号は、歳入歳出それぞれ１３５万３千円を増額するものでございます。議案第８８号平成２

１年度国民健康保険直営診療所事業特別会計補正予算第２号は、歳入歳出それぞれ８５５万３千円

を増額するものでございます。議案第８９号平成２１年度邑南町老人保健事業特別会計補正予算第

１号は、歳入歳出それぞれ１千２３６万９千円を増額するものでございます。議案第９０号平成２

１年度邑南町後期高齢者医療事業特別会計補正予算第１号は、歳入歳出それぞれ３１３万１千円を

減額するものでございます。議案第９１号平成２１年度邑南町簡易水道事業特別会計補正予算第２

号は、歳入歳出それぞれ６千４１４万２千円を増額するものでございます。議案第９２号平成２１

年度邑南町下水道事業特別会計補正予算第２号は、歳入歳出それぞれ３千２４１万８千円を増額す

るものでございます。議案第９３号平成２１年度邑南町電気通信事業特別会計補正予算第２号は、

歳入歳出それぞれ９千９６２万円を増額するものでございます。詳細につきましては、それぞれ担

当課長から説明させますのでよろしくお願いいたします。

番外。●藤間財政課長（藤間修）

はい、財政課長。●議長（三上徹）

議案第８６号平成２１年度一般会計補正予算第３号についてご説明申し●藤間修財政課長（藤間修）

あげます 予算書の１ページ目でございます｡平成２１年度邑南町一般会計補正予算第３号でござい。

ます｡平成２１年度邑南町の一般会計補正予算第３号は次に定めることに ところによる 第１条で、 。

ございますが歳入歳出それぞれ１２億７千２５０万４千円を追加し、それぞれ１１８億８８７万７

千円とするものでございます｡その歳入歳出予算の金額は第１表歳入歳出補正予算によりますが 詳、

細は事項別明細書にて説明を申しあげます 第２条の債務負担行為でございます｡地方自治法第２１。

４条の規定により債務を負担することのできる事項、期間及び限度額は第２表債務負担行為による

としております。第３条地方債の補正でございますが地方債の変更は第３表地方債補正によるとい

うことにしております ページを捲っていただきまして まず７ページでございます｡第２表債務負。 、

担行為でございます｡まず事項一つ目は瑞穂支所建設事業、期間平成２１年度から平成２２年度ま

で 限度額は２億１００万円でございます｡全体事業費が２億１千２００万円でございますので 今、 、

回９月補正で１千１００万円の補正予算を組んでおります。差引の２億１００万円を限度額として

設定させていただくものでございます｡続きまして これはゴルフ場関係でございますけども固定資、

産評価審査決定取消請求事件に係る裁判費用でございます｡期間は平成２１年度から事件終了までの

間 限度額は裁判費用としております 続きまして８ページ第３表地方債補正でございます｡左の上、 。

から県営林道整備事業債１千２５０万円が千８５０万円、これは川本布施線の県営事業負担金でご

ざいますが６００万円の増でございます｡林道整備事業債３千４７０万円が８千４６０万円 これ４、

千９９０万円の増額でございますが本田下線の増額でございます｡林道舗装事業債４９０万円が１千

８０万円でございます｡５９０万円の増です。これは黒坊線、林道黒坊線の増額でございます｡県営

道路負担金債８２０万円が千２４０万円 ４２０万円の増額 増額でございます｡さつまや橋の関係、 、

でございます｡それから消防施設整備事業債９６０万円が１千万円、４０万円の増額でございます

が これは防火水槽関係の増額でございます｡最後に臨時財政対策債４億５千１００万円が４億５千、

７０万円、３０万円の減額でございますが、これは今回の地方交付税の額の決定によるものでござ

います｡変更分については５億２千９０万円が５億８千７００万円 ６千６１０万円の増額でござい、

、 、ます｡続いて下の段でございますが これは新たに発生しましたものでございます｡庁舎建設事業債

これは瑞穂支所分でございますが１千４０万円。隣地崩壊防止事業債３０万円、急傾斜崩壊対策事
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業債千３２０万円、以下農地、農業用施設、林道、公共土木合わせまして災害関係５９０万円の起

債の増額になっております。合わせて２千９８０万円。元々の当初予算に７億５千７１０万円の起

債を計上しとりました 今回８億５千３００万円 ９千５９０万円の増額となるものでございます｡。 。

、 、続きまして 捲っていただきまして事項別明細のまず３ペーでございます｡歳入からまいりますが

主なものを説明を申しあげます まず一つ目の地方交付税でございます｡これは７月に地方交付税が。

決定いたしました。５８億１千９３４万６千円に決定しております。当初５７億５千８７７万２千

円計上しておりましたので差額の６千５７万４千円を今回計上させていただきます。続きまして分

担金及び負担金でございますけども、まあ、あのぅ、上にありますのは、あのぅ、まず災害関係の

。 、 、 、 、 、 、負担金 それから分担金ち につきましては 今回 あのぅ 女性の特有のがん健診等の あのぅ

事業がでますけども、これの負担金が、あのぅ、現形のものに移行しまして、今回無料クーポン券

がでますのでその部分に対する減額となります。続きまして３ページの下に使用料ございますが捲

っていただきまして５ページ、４ページに明細ございます。まず、あのぅ、一番上の衛生使用料、

医師住宅使用料がございますが阿須那診療所の医師が、の分の医師住宅の使用料の減額でございま

す｡中段に、やや中段に行きまして国庫支出金、これが大きな額でございます｡民生費国庫負担金、

障害者介護給付等負担金５００万円の増額でございますが、これは介護給付費の事業費の増による

ものでございます｡全体事業費１千万円増額になりますので、その半額分の５００万円でございま

す｡それから子育て応援特別手当負担金 これが新規でございまして１千３０万９千円 これは あ、 。 、

のぅ 平成２０年度に子育て応援特別手当がございましたけども これの２１年度版でございます｡、 、

平成２０年度より範囲が拡大しておりまして第１子を含むために額が少し膨らんでおります。次は

災害復旧関係の国庫負担金でございます｡国庫補助金の方でございますが民生費国庫補助金 社会福、

祉費補助金４６８万８千円ございますけども、これは今回、あのぅ、新規でございまして介護予防

実態調査分 調査分析支援事業補助金 これが４６８万８千円でございます｡続きまして５ページの、 。

頭でございますが、先ほど分担金のとこで申しあげましたが女性特有のがん健診推進事業補助金、

１０分の１０の補助で１５４万５千円。それから国庫、土木の、土木費の国庫補助金でございます

が７００万円 これは住宅建築物安全ストック形成事業費補助金でございます｡７００万円でござい。

ます｡一つ飛ばしまして教育費国庫補助金でございます｡教育費補助金につきましてはかなり大きな

額でございますが理科備品あるいは情報通信環境関係とかに、の額が太うございまして５千４４７

万４千円の増額になっとります。それから総務費補助金でございますが、これが６月のときにも申

しあげました地域活性化経済危機対策臨時交付金、これが５億４千４２０万９千円。さらに地域活

性化公共投資臨時交付金が５千４４万５千円 これ新規のものでございます｡続きまして３番 ３委。 、

託金のところでございますが教育費委託金に、委託金に５９０万円。これは電子黒板を活用した教

育に関する調査研究事業の委託金、委託費でございます｡これも新規のものでございます｡続きまし

て６ページでございます｡一番上の民生費県負担金 これは先ほどの５００万円の国庫の増がござい、

ました それの２分の１ 県分が４分の１ということになりますので２５０万円でございます｡続き。 、

まして県補助金でございますが２番目の民生費県補助金４４２万８千円。これは自立支援特別対策

事業費補助金 これは通所サービス関係の利用増による増額でございます｡衛生費県補助金２１５万、

５千円。これも妊婦検査、妊婦健康審査臨時交付金、臨時特例交付金事業費補助金が１３２万５千

円、それから島根県地域自殺対策緊急強化補助金、これが８５万円、８３万円となっております。

。 、それから農林水産業費補助金でございますが農業費補助金９８３万８千円 これは主にはがんばる

農林水産がんばる地域応援総合事業交付金の増でございます。つうの、次の２番目の農地費補助金
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ですが７万４千円と合計額が少ないのですが、あのぅ、三国橋、丹渡橋関係の補助金の組み替えで

。 。 、ございます 元気な地域づくり交付金の方にシフトしたものでございます それから林業費補助金

これは７千９９５万７千円ございますが、種々のものがございますけども、森林整備地域活動支援

交付金、それから林道整備事業費交付、補助金、これが本田下線でございます。林道改良舗装事業

費補助金 これが黒坊線の関係でございます｡林地崩壊はさい 災害関係 それから森づくり資源活、 、 。

用実践事業補助金、それから森林整備加速化林業再生事業費補助金。これらにつきましても今回、

あのぅ、経済対策によって増額するものでございます。それから商工費県補助金、労働費補助金で

ございますが千９０３万８千円の増でございますけども緊急雇用創出事業補助金とふるさと雇用再

生事業補助金。これが２１年度の後半の事業が確定いたしますので、それの増減のということでご

ざいます。それから７ページでございますが、教育費の県の補助金でございます。学校教育費補助

金１００万円。これは学校図書館のパワーアップ事業の交付金、石見東小と石見中学校それぞれ５

０万円づつの交付金でございます。災害関連はご覧のとおりでございます。それから中ほどに財産

、 、 。収入 財産売り払い収入 土地建物売り払い収入がございます｡１億２千６８８万円でございます

これは、あのぅ、出羽川の改修関係、土地建物の改修解体の補償が１億１千２００万円、土地売り

払いが千４８８万円、合計１億２千６８８万円の財産収入でございます。寄付金でございます。こ

れは、あのぅ、一般寄付金の１０万円についてはワイテックさんの方から、ふるさと寄付金の１９

万５千円は５件分、１９万５千円でございます。続きまして８ページでございます。繰入金が頭に

ございます｡老人保健事業特別会計繰入金８１３万円 老人保健事業会計の方の補助 補正にでてま、 、

いりますけども、前年度の過年度分の清算をいたしましたら逆に一般会計の方の、への繰入金が増

えたということでございます。それから基金の繰入金でございますが財政調整基金繰入金、これが

３千１９万３千円の減でございます。インフルエンザ関係で１千万円既に取り崩しておりましたの

と６月補正で２千１９万３千円取り崩しておりました。この取り崩しを今回止めるものでございま

す。それからいこいの村香木の森基金繰入金。これは３７１万６千円。これは香木の森関係、いこ

いの村関係の修繕費に充てるために取り崩すものでございます それから繰越金でございます｡繰越。

額、確定いたしましたのが８千９９５万９千円でございます。当初予算に１千万円組んでおります

ので７千９９５万９千円の補正でございます｡実際に これは減債基金に今回半分は積むことにいた、

しております。それから諸収入でございます。造林受託事業収入、公社造林の受託事業収入。これ

も経済対策で２千３３３万円の増額。９ページに進みまして森林総合研究所造林受託事業収入。こ

れも経済対策によりまして６千３８８万８千円の増額になっております。雑入でございますが千８

８１万９千円の増額ですが、まあ、介護保険関係の返還金、社会福祉協議会の返還金。あわせまし

て、その他雑入でございますけども、文化財の調査費用、森林総合整備研究所の日和関係、県央土

木の八色石かん、八色石関係、これで５５２万円の増額になっております。２１町債でございます

、 、 、 。が これは先ほど あのぅ 地方債のところでご説明申しあげましたので省略さしていただきます

続きまして歳出１１ページにまいります まず総務費の一般管理費でございます｡大きなものは一番。

下にあります積立金がございます｡財政調整基金の積立金が６千１７５万円 減債基金の積立金が１、

億４千４０８万７千円、ふるさと基金積立金が１９万５千円。歳入のところで申しあげましたが支

所、減債基金につきましては、まず繰越金については、その半額。それから支所、瑞穂支所の建設

に際しまして借り入れる額の交付税のあるバックの残った部分、それについての理論数値５千約４

００万円になりますが、これも含めて減債基金の積立をいたします。外、報償費から需用費関係で

ございますが、これは５周年記念の式典の費用が１８７万円ばかしけい、算入されております。途
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中、次の財産管理費でございます。千７５８万４千円でございます。これは２つありまして、まず

臨時交付金関係で、でございますが口羽小学校の解体費、それと井原の創作館の解体費合わせて２

千７００万円と６７２万円で３千３０７、７２万円というものが一つ目、それともう一つは先ほど

ありましたように瑞穂支所の移転の関係で旧３施設、女子専門学校、母子センター、商工会の３施

設を補償費によって取り崩すということで、それが千７００万円合わせて５千７２万円の増額にな

っております それから下から２つ目で支所費というのがございます｡１千１００万円の増額になっ。

ております。これは債務負担のとこで申しあげました２億１千２００万円の総額の内、設計関係が

１千万円、土質調査が１００万円合わせて１００万円を、１千１００万円を予算措置するものでご

ざいます。財源には起債として１千４０万円を充てております。それから情報推進費でございます

が、これは、あのぅ、委託料はサーバーの保守なんでございますけども、歳入の国県支出金のとこ

ろに２千２３万８千円というのがございます｡これは次のページの１２ページ繰出金のところにござ

いますけども 電気通信事業特別会計繰出金 これが千７５１万３千円ございます｡繰越金との相殺、 。

勘定で今回の特別交付金関係のものに充てるものでございます｡それから後は経常経費でございます

、 。 、 。が 統計まで経常経費です １３ページ民生費 ２段目にございます社会福祉施設費でございます

これが４千７２５万円の大幅な増額でございますが、これも交付金事業でございまして、これは香

。 、 、 、梅苑のスプリンクラーの設置費用でございます 続いて老人福祉でございますが これも あのぅ

備品購入費が交付金事業でございます。緊急通報システムの導入経費でございます。その上の委託

料の１９９万５千円がございますが、これは、あのぅ、ディサービスセンターのボイラーが、あの

ぅ、修繕費で指定管理料として払う、支払うものでございます。それから一番下の障害者福祉費で

ございますが、先ほど歳入のとこで申しあげましたのもございますんで、まず一番下の負担金補助

及び交付金６８万６千円はショートスティ関係の増額、続きまして１４ページに扶助費が千４２１

万円ございますけども、訓練等給付費が１千万円の増額、それから新事業への移行推進、それから

事務処理安定さらに激変緩和措置等で４１０万円ばかしのものが、この中に入っております。それ

から介護保険事業費、これは歳入のところで申しあげました、あのぅ、１０分の１０事業で介護予

防の実態調査分析支援事業、これは主に低栄養対策費だそうでございますが、それの費用でござい

ます｡続きまして児童福祉費 児童福祉総務費でございます｡これも大きく分けて二つございます｡一、

、 。番下に備品購入費がございますが６１０万６千円 これは交付金事業でＡＥＤの購入をいたします

１６台分でございます｡後 あのぅ １５ページにまたがっておりますけども 共済費から需用費ま、 、 、

でと、それから１６、１５ページの頭の負担金補助及び交付金がございますが、これが子育て応援

特別手当関係の費用でございます｡上が事務費で手当が９１８万円 平成２０年度より範囲が拡大し。

ましたのは第１子を含むがために対象人数が増えております。３３万６千円の２５５人分を予定し

ております それから１５ページ２番目ですけども児童福祉施設費でございます｡これが７千６８万。

６千円 これはくるみ学園関係のスプリンクラー設置費用でございます｡それから生活保護費関係は。

セフティーネット事業の５０万円が増えて住宅手当等が増えたのでございますが、一番下の１７６

万１千円は平成２０年度の生活保護費の国庫負担金の返還が１７６万１千円増えております。それ

から衛生費にまいります。衛生費の保健衛生総務費、これも歳入の方で、の国庫支出金に５千４４

万５千円というのがございます｡これも交付金の事業があたっとりまして それが繰出金の簡易水道、

事業の６千６４６万６千円にあたっとりまして繰越金との相殺勘定となっております。それから１

６ページでございます 中段に老人保健費がございます｡これは女性特有のがん健診事業 それから。 、

自殺対策緊急強化事業。これらの費用が１９３万円増額になっております。１７ページでございま
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。 、す｡一番頭の予防費のところに国県支出金のところに９９２万７千円というのがあります これは

あのぅ、６月の前にですね、あのぅ、インフルエンザ対策で１千万円の補正予算をだしましたけど

も、それに対して今回交付金を９９２万７千円、按分で充てるというものでございます。財源の組

。 。 、 、み替えでございます それから労働費でございます これが大きな補正になっとりますが あのぅ

緊急雇用創出事業費ということでございまして、まずそちらの方では、まず福祉関係の地域相談支

援体制整備事業。これは福祉関係のケアマネージャーの費用でございますが１４６万２千円の増。

それから道路維持関係、これが千２０３万円の増で千３４９万２千円の増額になっております。次

の１８ページふるさと雇用再生事業費でございますが、これは３９６万円減額になっとりますけど

も、内訳はちょっと数がございまして、あのぅ、日和地区のひだまりの家支援活動は３１５万３千

、 。 、 、円増えますけども 産地づくりが１０２万７千円の減 それから森林資源活用関係 これは１００

５９９万１千円の増。田舎ツーリズム関係の支援体制整備、これが１７４万３千円の増。それから

地域資源を活用した新産業関係、これが千３７６万８千円の減と増減がかなりございまして、合わ

せまして３９６万円の減額となっております 農林水産業費でございます｡農業振興費の中に負担金。

補助及び交付金が３千３３８万７千円おおが 大幅な額がございます｡まず あのぅ 交付金関係と、 、 、

いた、いたしまして耕作放棄地対策、これが２千万円。大豆振興が３００万円。２千３００万円が

邑南町農林総合事業費補助金 これが交付金関係でございます｡続いて下の方にがんばる地域応援総、

合事業補助金、これがございますが耕畜連携としどろぎ、白ネギ関係の施設、これに１千４万６千

円増額でございます｡それから農地費については下水道事業 農業集落排水事業の繰出金が７９７万、

３千円増額になっております。それから後、農業基盤整備事業、これは事業費の組み替えでござい

ます。施設関係もそうでございます。地籍もそうです。１９ページ林業総務費２９７万６千円の増

額でございますが、これは森づくり資源活用実践事業、これも１０分の１０の事業で森林の植栽を

する事業でございます。それから林業振興費、これは歳入のところにもございましたが造林関係の

事業の経済対策によるものが９千６７６万１千円、森林総合研究所が６千３００万円余り、公社造

林が２千３００万円余り、森林整備地域活動事業が７５０万円余り、森林整備加速化再、林業再生

事業です これが２００万円 約２００万円 合わせて９千６７６万１千円の増額でございます｡２。 、 、

０ページでございます｡これも林道整備費 これも経済対策地域活性化 これは公共投資臨時交付金、 、

、 、の関係でございますけども まず県営林道の負担金６００万円については経済対策でございますが

本田下線が７千４万円の増額、それから林道の黒坊改良が４千１１０万５千円の増額、舗装が千３

００円 万円の増額合わせて１億３千万円余りの増額でございます｡これについて起債を今６千１８、

０万円を充てと、おり、おりますけども、その林道分の起債のあたった部分について公共事業の臨

時交付金が５千４４万５千円ほど見込まれるという仕組みになっております。続きまして２１ペー

ジでございます｡途中、中判に商工費、商工費の観光費がございます｡これが２千５７１万６千円で

ございますが、あのぅ、上段の二つはいこいの村とかの香木の森の施設修繕費が計上され、されと

りますが、工事請負費の２千２００万円、これは交付金事業でございまして、瑞穂インター周辺等

の看板が１千万円、道の駅の改修、これに１千２００万円合わせて２千２００万円の増額になって

。 。 、 、 、おります それから土木費でございます 土木総務費１０３万円でございますが これは あのぅ

生活道路の申請が増えまして１０３万円の増額をしております。下水道費の２千２５１万７千円の

増額でございますけども、これも国県支出金のところに２千３２２万３千円の交付金があたってお

りまして繰越金なの、などとの、などとの相殺勘定をしております。続きまして道路橋りょう費で

ございますが２１ページ２千３２０万７千円の増額でございますが、これは道路維持費関係に２千
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、 、 、 、万円 登記料等に２００万円等の増額でございます｡それから道路新設改良費 これは主に あのぅ

事業費の組み替えでございます。で、人件費が上の方にでておりますが、これは、あのぅ、林道の

本田下線との組み替えでございます。道路の新設改良費の方は殆ど事業が、人件費をもっとる事業

が、あのぅ、終わってしまいまして、人件費をみるのが不自然でございますので、今度補正ででて

きました本田下の方へ人件費を組み替えるというものでございます。それから道、橋りょう維持費

の４ ４２０万円につきましてはさつまや橋の増でございます｡それから砂防費 砂防費は災害のと、 、

こでありましたように千７００万円の増額は４件、湯舟谷、樋口谷、中組、よこぐみ、横引分の千

７００万円の増額でございます｡それから住宅管理費でございますけども、まず委託料の７００万

円、これは歳入のところありました丁度７００万円でございますが、耐震促進計画策定に３００万

円。ハザードマップ作成に４００万円合わせて７００万円でございます。１千２６０万円の工事請

負費につきましては、これも交付金事業、臨時交付金事業でございまして町営住宅の解体でござい

ます。田所、高水、森実、田本合わせて１９戸の住宅解体を予定しております。それから消防費で

ございます｡消防設備費 上の事業 需用費と工事請負費は既設のものの変更でございますが 備品、 、 、

購入費がございます｡千８００万円 これは消防の積載車２台分を交付金で整備しようというもので、

ございます。続きまして教育費の事務局費７４０万円の増額でございます｡この７４０万円の交付

金、工事請負費も交付金事業でございまして、教員住宅の教職員住宅の解体を８戸予定しておりま

す それから学校 次の学校管理費でございます｡１億７千３８２万９千円という大幅な増額でござ。 、

いますが、これは２４ページの方に大幅な額が載っておりますけども、まず、委託料と工事請負費

合わせまして１億１千５００万円になりますけども、これは交付金事業で瑞穂小学校のプールの改

修をするものでございます そしてその下に備品購入費が５千５５２万円ございます｡これは中学校。

の備品購入と一緒になりますけども、小中学校の今回の備品購入の全体事業が８千万円強になりま

す。で、それに対しまして国の補助が４千８４０万円余りつきます。それの残について３千２００

万円余りを、今回臨時交付で面倒をみると、小中学校一緒になって８千万円ばかりの、あのぅ、備

品購入等の整備を行うという大幅な補正になっております。さらに理科備品が８８０万円、小学校

が６５５万円と小学、中学校が２２５万円。これも半額が補助で出ることになっております。そし

て電子黒板の整備に５９０万円。これは石見東小学校がモデル地区になっておりますが、これも１

０分の１０の補助金で整備する予定にしております。加えまして扶助費に要保護準要保護の扶助費

を小学校で２３９万２千円、中学校で１６５万９千円増額しております。加えてまた、あのぅ、歳

入のところにありました図書館のパワーアップ事業というのがございまして、これがそれぞれ石見

東小学校と石見中学校に５０万円づつ合わせて１００万円、小中学校の方に整備措置されるという

ものでございます。それから２５ページでございますが公民館費需用費の９１万８千円、これも交

付金事業で電気関係の省エネ対策事業費、それから備品購入費は公民館にデジタルテレビを導入す

るものでございます。これも先ほどの小中学校にありました備品と合わせて整備するものでござい

ます。それから図書館費、これも３千１１万８千円大きな額でございますが、これも交付金事業で

ございます。図書システムの更新をするものでございます。それから文化財保護費でございます。

これも、あのぅ、二つございまして、まず受託事業としまして歳入のとこで申しあげました森林総

合研究所の日和地区 これの４１０万円 それと県央土木の１４２万円 八色石地区でございます｡、 。 、

これを除きますと１３の委託料、それから１５の工事請負費につきまして、久喜大林銀山の測量設

計、測量です。測量試験。測量ですね、３１５万円。隅屋の防火設備、トイレ関係、これが、を加

えまして８２３万円の工事請負費ということになります。久喜大林関係の委託料が３１５万円、隅
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屋の委託料が３５万円合わせて５２４万円ですが、まあ、あのぅ、文化財がございますんで、それ

とは別になりますけどもそういった額になります。続きまして２６ページでございますが体育施設

は大きなものが委託料と工事請負費でございます。中野体育館の屋根の修繕が２千７３０万円、旧

井原小学校の屋体の解体が９００万円。これらのものが大きなものでございます。いずれにし、も

交付金事業でございます。それから学校給食費でございます。１千１５万３千円の増額でございま

、 。すが これも交付金事業でございまして給食車の２台分でございます｡続きまして災害復旧費です

農地災害復旧、これは瑞穂田んぼが４件、石見田んぼ２件、６件分。２７ページに行きまして農業

用施設の災害。これは旧羽須美に水路が１件、瑞穂に水路農道がそれぞれ１件、合計３件分。それ

から林道災害復旧でございますが市木、木須田の２件と単独分が３件。それから林地崩壊事業は出

羽が１件。土木災害復旧事業災、これは２７から２８に行きますけども瑞穂地域が２件、単独が１

件ということになります。最後に細かいですが２万８千円、公債費の利子に県補助があたっており

ます。これは移動鉄塔、昨年整備いたしましたが、移動鉄塔分の県の補助金が２５分の１あるんで

ございますが、県が、あのぅ、財源不足でそれが面倒みきれないということで後年度、起債の償還

にあわせて、それを負担するというものを理論計算いたしまして２万８千円、利子分に充当してお

るというものでございます。以上でございます。よろしくお願いいたします。

番外。●表町民課長（表正司）

はい、町民課長。●議長（三上徹）

議案第８７号平成２１年度邑南町国民健康保険事業特別会計補正予算第２号●表町民課長（表正司）

についてご説明申しあげます。歳入歳出予算の補正第１条でございますが、歳入歳出予算の総額に

歳入歳出それぞれ１３５万３千円を追加し、それぞれ１００、１５億２千６１１万１千円とするも

のでございます。歳入歳出予算の説明については予算に関する説明書がございますが、予算に関す

る説明書の歳入歳出予算事項別明細書の３ページをお開きください。３ページまず歳入でございま

。 、 、す 国庫支出金特別調整交付金の９５万でございますが これ歳出の方にも計上しとりますけども

平成２０年４月より後期高齢者医療制度が発足して月の途中で後期高齢者医療に該当になった場

合、昨年の４月から１２月の間におきましては同月の診療で国保と後期高齢者医療それぞれの負担

となり、本来被保険者が負担する１月の負担限度額のところが倍の負担限度額を負担する状況とな

っておりました。今回、高額療養費特別支給金として負担限度額２分の１を超えた額については国

保と後期、こう、高齢者医療それぞれの保険者が償還払いすることになります。歳出の方で、その

償還払いとなる高額療養費特別支給金として９５万円を計上しとりますが、その財源はこの特別調

整交付金で全額計上するものです。なお、今年の１月からはそれぞれの負担限度額については、あ

のぅ、２分の１と解消なっとりますので、昨年の４月から１２月までの間が対象となります。次に

出産育児一時金の補助金ですが、５件予定してまして４万円の２０万、その２分の１が１０万が、

この一時補助金として計上しとります。繰入金ですが一般会計の方、職員給与費繰入金で４７０万

７千円の減額、助産費の繰入金として２０万の２分の１の３分の２、６万６千円を一般会計から繰

り入れるものでして 差引４６４万１千円の減額でございます｡繰越金は前年度の繰越金で４７４万、

４千円。雑入での２０万ですが、これも後ほど歳出の方で説明しますけども、レセプト管理システ

ムパソコン一式を整備するものでして、その額については全額、国保連合会より助成してもらうも

のでございます｡以上が歳入の補正でございます｡５、５ページをお開きください。歳出でございま

すが総務管理費の一般管理費備品購入費の２０万、これが先ほどのレセプト管理システムパソコン

の一式を整備してレセプト管理をするものでございます｡この財源につきましては 先ほど言いまし、
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たように国保連合会から全額助成されるものでございます。それから負担金の方で１千円あげとり

ますが、情報システム課の負担金の方が不足しますので千円を計上しとります。保険給付費でござ

います｡出産育児一時金 ５件を見込んどりまして４万円の今回増額するものでして ２０万の計上、 、

でございます。それから支払手数料の２千円ですが出産育児一時金の直接支払制度によるものでし

て、国保連合会へ支払うものでございます。それから諸支出、諸支出金の高額療養費特別支給金で

すが、これは先ほど歳入のとこでも説明しましたように、ここで９５万円の償還金として計上する

ものでございます。以上国保会計の歳出でございます。続きまして、議案第８８号平成２１年度邑

南町国民健康保険直営診療所事業特別会計補正予算の第２号についてご説明申しあげます。歳入歳

出予算の補正ですが、第１条に歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ８５５万３千円を追加し、

、 。 、それ 歳入歳出それぞれ１億４８６万９千円とするものでございます 歳入歳出の説明については

予算に関する説明書の歳入歳出予算事項別明細書の、の方で説明いたします。３ページをお開きく

ださい。歳入でございます。一般会計繰入金７６７万５千円でございますが、阿須那診療所７月末

をもって所長が退職されました。それ以後は週２回、邑智病院あるいは河野医院の方から診療に、

方をお願いしとりますが、それの運営費補填としての計上でございます。繰越金が前年度繰越金と

。 。 、して８７万８千円の計上でございます ４ページをお開きください 歳出でございますが施設管理

一般管理費として毎週月曜と水曜２回、さっき言いましたように邑智病院からとおお、河野医院か

らの２医師によって委託を、を診療を行っておりま、もらっております。それの委託料でございま

、 。す｡今回人件費等の補正はしないで この委託料と運営費補填でもって補正をさしていただきます

続きまして、議案第８９号でございます。平成２１年度邑南町老人保健事業特別会計補正予算第１

号についてでございます。歳入歳出説明については、予算に関する説明書の事項別明細書３ページ

をお開きください。老人保健事業につきましては清算によるものでございまして、まず３ページの

国庫負担金の医療費負担金でございますが、過年度分として１千１１８万７千円を計上しておりま

す。県支出金も同じく過年度分として１１６万５千円の計上をしとります。繰越金につきましては

前年度繰越金の１万７千円を計上しております。４ページをお開きください。歳出でございますが

諸支出金の償還金、まず４２３万９千円。これは支払基金へ償還するもの、償還払金として支払う

ものでございます。それから繰出金として８１３万円。これは一般会計の方へ繰り出しをするもの

でございます 以上が老人保健事業会計でございます｡議案第９０号平成２１年度邑南町後期高齢者。

医療事業特別会計補正予算第１号についてご説明申しあげます。歳入歳出予算の補正ですが、歳入

歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ３１３万１千円を減額し、歳入歳出予算の総額を、それぞれ

３億５千７４６万９千円とするものでございます。歳入歳出の説明につきましては、予算に関する

説明書の事項別明細書３ページを で説明いたします お開きください 歳入でございます｡後期高、 。 。

齢者医療の保険料でございますが広域連合の本算定よる、によるものでございまして、特別徴収保

、 。険料が１千８２万９千円の減額 普通徴収保険料につきましては現年度分が６６２万８千円の増額

平成２０年度の保険料につきましては収納率１００％でしたので滞納繰越分につきましては１千円

の減額としております。繰入金でございますが一般会計の方から事業繰入金として１万４千円の減

額。繰越金は前年度繰越金として１０８万５千円を計上しております。続きまして４ページの歳出

でございます。総務費の一般管理費でございますが邑智郡総合事務組合の情報システム課負担金が

不足しておりますので６千円を、ここで計上しとります。徴収費の方では印刷費、封筒の印刷等不

足しとりますので５万５千円。役務費につきましては口座振替手数料として２０万４千円。負担金

につきましては事務取扱手数料としての４万８千円を計上しとります。２の後期高齢者医療広域連
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合納付金でございますが３８１万５千円の減額となっております。これは、あのぅ、歳入では先ほ

ど特徴と普通徴収の差引でみますと４２０万１千円の減額でございますが平成２０年度の保険料の

精算として３８万６千円を、この２１年度で支払うことになりますので差引の３８１万５千円の減

額はあげ、計上しとります。それから５ページの健診事業費でございますが、郵券料が不足してお

りますので通信運搬費として３７万１千円の計上しております。以上が後期高齢者医療の事業会計

の方でございます。以上でございます｡よろしくお願いいたします。

番外。●松川水道課長（松川好文）

はい、水道課長。●議長（三上徹）

議案第９１号平成２１年度簡易水道事業特別会計補正予算第２号につい●松川水道課長（松川好文）

てご説明いたします。１ページをお開きいただきたいと思います。歳入歳出予算の補正でございま

すが、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ６千４１４万２千円を追加し、歳入歳出予算の総額

を歳入歳出それぞれ６億４千１６９万９千円とするものでございます。続きまして主な予算補正に

ついてのご説明は予算に関する説明書でご説明いたしますので、３ページをお開きいただきたいと

思います。まず歳入でございますが分担金負担金でございます。区分が水道施設負担金でございま

して１４８万円を補正いたしたいと思います。補償工事負担金でございまして道路改良にとの、と

もないますところの水道管移転補償工事負担金でございます｡次 繰入金でございますが５千８８４、

万６千円補正しまして、一般会計繰入金から補正したいと思います。次、繰越金でございます。前

。 。年度繰越金を１８３万６千円補正するものでございます 諸収入でございますが雑入でございます

１９８万円補正するものでございます。これは落雷によりますところの建物罹災共済金でございま

す。合計が補正額６千４１４万２千円、補正後の額が６億４千１６９万９千円でございます。次の

ページでございますが歳出でございます 総務費の一般管理費でございます｡内訳といたしまして賃。

金が３５万４千円、これ臨時賃金でございます。需用費でございますが１９８万２千円、修繕料で

ございまして落雷によりますところの小河内釜谷加圧ポンプ場の修繕費でございます｡委託料でござ

いますが１千２７２万６千円測量設計委託料でございまして、これは簡易水道システムの施設及び

管路台帳等ともないますところの、して、システム整備でございます。工事請負費でございますが

、 、 、４千９０８万円でございます｡矢上簡水 日和簡水 段魚飲供施設を改修工事を予定しておりまして

これが２千７５０万円。小河内浄水場の改良工事、これは耐雷、雷対策のための改良工事でござい

ますが８７９万１千円。三日市地内の老朽管の敷設替工事を１千１２０万９千円予定しとります。

。 、その外町道の水道管の移転工事を予定しておるとろでございます 補正額６千４１４万２千円の内

６千１０万円につきましては、この度の国の経済対策によりますところの臨時交付金で対応する事

業でございます。補正の合計額が６千４１４万２千円、補正後の額が６億４千１６９万９千円とす

るものでございます。一つよろしくお願いいたします。続きまして、議案第９２号平成２１年度下

水道事業特別会計補正予算第２号についてでございます。１枚捲っていただきまして歳入歳出予算

の補正でございますが、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ３千２４１万８千円を追加し、歳

入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１０億９千７２３万６千円とするものでございます。主な項

目につきましては予算に関する説明書でご説明いたします。３ページをお開きいただきたいと思い

ます。まず歳入でございますが繰入金、一般会計繰入金でございますが３千４３万５千円を補正す

るものでございます。続きまして繰越金でございますが前年度繰越金を９３万３千円補正するもの

でございます。諸収入でございますが雑入でございます。１０５万円、これも日和ポンプ場のマン

ホールポンプの落雷によりますところの建物罹災共済金でございます。合計が補正額３千２４１万
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８千円、補正後の額が１０億９千７２３万６千円とするものでございます。次のページでございま

すが歳出でございます 農林水産業費の農林 農業集落排水事業一般管理費でございます｡内訳とい。 、

たしまして需用費１５２万３千円、これは落雷によります修繕料が１０５万円、緊急エンジンポン

プ用の消耗品、ホース等でございますが４７万３千円を計上しております。工事費でございますが

６３０万円、これは緊急用ポンプ対応マンホールの部分のところを改修する工事を予定しておりま

す。備品購入費でございますがエンジンポンプ、これは石見、瑞穂、羽須美それぞれちょっと若干

規模の小さいそれぞれにあったエンジンポンプを購入したい。計画しておるとこでございます。土

木費でございますが下水道事業一般管理費でございます。内訳といたしまして委託料４４１万円、

これは汚水貯留槽を、設置工事を実施するわけでございますが、そのための測量設計委託料でござ

います。工事請負費でございますが１千８９８万５千円工事請負費でございまして、先ほど申しあ

げました汚泥貯留槽の設置工事、マンホール、ポンプ対応のマンホール改良工事、緊急用逆流防止

バルブの設置等を計画しておるとこでございます。この補正額３千２４１万８千円の内、需用費の

修繕料の落雷によります１０５万を除いたものにつきましては、いわゆる国の経済危機対策臨時交

付金を充てる予定でおります。以上でございます｡よろしくお願いいたします。

番外。●安原情報推進課長（安原賢二）

はい、情報推進課長。●議長（三上徹）

議案第９３号平成２１年度邑南町電気通信事業特別会計補正予算第●安原情報推進課長（安原賢二）

２号についてご説明いたします。予算書の１ページをひら、お開きください。平成２１年度邑南町

の電気通信事業特別会計補正予算第２号は、次に定めるところによる。第１条、歳入歳出予算の総

額に歳入歳出それぞれ９千９６２万円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ８億７千

５９８万７千円とするものでございます。主な補正の内容は歳入歳出予算事項別明細書でご説明い

たします。予算に関する説明書の３ページをお開きください。最初に歳入の主なものについて説明

をいたします 使用料及び手数料の内の使用料でございますがIＰ電話の使用料千４７２万円 これ。 、

は同額を加入者からいただいたものを、そのまま歳出の方でも組んでおります。それとＮＨＫの受

信料３千３０８万７千円、８万９千円、これも団体一括でＮＨＫに入られた方を徴収をいたしまし

てＮＨＫの方へ支払うことにしておりますので同額を歳出でも載しております。で、その下の手数

料ですが、そのＮＨＫ受信料を集めることによりまして一月約千円、１件に当たり１００円の徴収

手数料が入りますので、ここへ８５万円ほど手数料を載しております。それから国庫支出金でござ

いますが、これは、あのぅ、総務省の１０分の１０のユビキタスタウン構想推進事業というのがご

ざいまして、セットトップボックスを使用した高齢者の見守りサービスに対する補助金額が２千８

９５万円でございます。それから財産収入でございますが４ページの上の欄ですが機器売払収入と

して５０万円計上しとりますが、セットトップボックス利用者が約２００人おられるわけですが、

その中にレンタルにすら、する方と買い取りを希望される方がおられますので、買い取りを希望さ

れる方に対する売払収入でございます。それから一般会計からの繰入金千７５１万３千円、繰越金

の前年度繰越金２０５万８千円。諸収入の雑入でございますが、これはセットトップボックスを使

いました多チャンネルのＣＳ放送配信会社ＪＣーＨｉｔｓの広告料でございまして、月１０万円の

７月分を計上しております。次５ページの歳出についてご説明いたします。総務費でございますが

１４節の先ほど言いました使用料のところにIＰ電話の使用料 ＮＨＫ受信料の合計額４千７８０万、

９千円を計上しております。それから備品購入のところですが２００、２００人ほどセットトップ

ボックスの利用がございますが、既に臨時交付金で１００台購入しておりますが残りの１００台を
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今回お願いするものでございます。それと償還金利子及び割引料でございますが、これは加入者が

申し込み後死亡されたり、あるいは施設へ入所されたりしまして後継者がいら、いない、又は、あ

のぅ、もうテレビをそれによって解約したいということで返還金を計上しております。それから電

気通信事業費でございますが、これの施設整備事業費、経済危機対策臨時交付金対象事業でござい

まして、需用費としてケーブルテレビ、光ケーブルの管理機材、これを５２万、それから放送セン

ターの看板、センター周辺の整備費として３５０万、備品購入費としまして光ケーブルの融着機、

光ケーブルをつなぐための機械でございますが、この金、お金にし、２４８万円。それと負担金及

び交付金ですがＮＨＫの共聴組合の方へ１戸当たり２万８千円の交付金が出るというふうにＮＨＫ

から説明がありましたが、ＮＨＫに加入しておらない共聴組合に対しましても同じように施設、共

聴施設の撤去費を補助したいということで千３８８万８千円を計上しております。それから６ペー

ジですがユビキタスタウン構想推進事業費、これは先ほど言いました総務省の１０分の１０の補助

事業でございまして、セットトップボックスを利用した高齢者の見守りサービスでございます。民

生児童委員さん方の費用弁償、それから事務費、それからこの見守りサービスを、のシステムを開

発する委託料として２千８３０万円を計上しております。以上でございます｡よろしくお願いしま

す。

以上で執行部の説明は終了いたしました。●議長（三上徹）

～～～～～～～～○～～～～～～～～

日程第７ 請願文書表

日程第７請願文書表を議題といたします。本定例会までに受理いたしております請●議長（三上徹）

願は、お手元に配付いたしております請願文書表のとおりでございます。ここで、お諮りをいたし

ます。請願第２号並びに請願第３号につきましては、教育民生常任委員会に付託をいたしたいと思

います。これにご異議ございませんか。

（ 異議なし」の声あり）「

異議なしと認めます。よって、請願第２号並びに請願第３号につきましては、教育●議長（三上徹）

民生常任委員会に付託することに決定をいたしました。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

散会宣告

、 。 。●議長（三上徹） 以上で 本日の日程はすべて議了いたしました 本日はこれにて散会といたします

大変ご苦労さんでございました。

―― ――午後 ３ 時４５分 散会


